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13از  11ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  و نگارش فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25 زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25   دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  انگليسي  4
  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين  5
  دقيقه 47  155  126  30  اترياضي  6
  دقيقه 36  205  156  50  شناسي زيست  7
  دقيقه 37  235  206  30  فيزيك  8
  دقيقه 35  270  236  35  شيمي  9
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 2صفحه 

  معني چند واژه درون كمانك درست است؟  -1
: نوش) (بيهوده: خيره) (خشمگين: هژبر) (توانايي تحمل سنگيني: توش) (نخجير: شكاري) (خواست: همت(  

  )سيارة مريخ: كيوان) (تراوش كردن: رشحه) (علم: هنر) (زيرك: دها) (آشكار شدن: مظاهرت) (خوشگوار
  هفت) 4  پنج) 3  چهار) 2  شش) 1

  :ر گزينه معني دو واژه غلط است به جزدر ه  -2
  )عبادات شرعي: معاملت( )كننده اطاعت: مطاع) (نيكويي: منّت) (چماق: گرَزه) (1
  )نقشه: انگاره) (قسمت برآمدة پشت زين: قاش) (باد سرد: سموم) (شبگرد: داروغه) (2
  )برتر: ماورا) ( آشكار: فاحش) (ضربه خوردن: زخمه) (آمدن: قدوم) (3
  )تخت: آوند) (صاحب جمال: قسيم) (نوعي پارچه: طيلسان) (ميسر: سامان( )4

  كدام گزينه به ترتيب معادل معنايي اصطلاحات زير است؟  -3
  .در اصطلاح تصوف، تحقق بنده است به حق، به طوري كه حق عين قواي بنده باشد) الف  
  .در اصطلاح عرفاني، پي بردن به حقايق است) ب  
  .وف، خالي شدن قلب سالك از آنچه جز خداستدر اصطلاح تص) ج  
  .در اصطلاح عرفاني، كمال توجه بنده به حق و يقين بر اينكه خداوند در همة احوال عالم بر ضمير اوست) د  
  تفريد، مكاشفت، تجريد، مراقبت) 2  مراقبت، تجريد، مكاشفت، تفريد) 1
  قبت، تفريدتجريد، مكاشفت، مرا) 4  مكاشفت، تجريد، تفريد، مراقبت) 3

  شود؟ در كدام مصراع دو غلط املايي يافت مي  -4
  به بستر مجاهده پيش از عجل بمير  خواهي حيات اگر چو شهيدان پس از حيات) 1
  صد هزارش گردن جان زير طوق غبقب است  كشتة چاه زنخدان تواَم كز هر طرف) 2
  و حجر يار بيماري و غريبي و تيمار  تر چه باشد زين بيشتر كه هست زين صعب) 3
  شكم زهي اقبال هزار كاسه كشد بي  خوار خان نهد با دل به رقم حرص شكم) 4

  در كدام گزينه، يك گروه غلط املايي دارد؟  - 5
  )مرغزار نزه) (لئيمي و فرومايگي) (تغريظ رهبر) (معركة قلوب) (لهو و لعب) (1
  )فسوس و مزيح() ساطور قصابي) (آلوي برقان) (سجاياي ارزشمند) (توضيع جوايز) (2
  )وزر و وبال) (قرَص نهال) (صد طعب) (كج و معوج) (صفاي احورايي) (3
  )غلغله و ازدحام) (صورت سرماي دي) (عرصة ناوردهاي حول) (خواستار شهريار) (صدر خويش) (4

  از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك شناختي، كدام گزينه تماماً غلط است؟  -6
  .يخ بيهقي را به نثري ساده همراه با سجع به تحرير در آورده استابوالفضل بيهقي، تار) الف  
  .هاي تاريخ بيهقي است توصيفات دقيق و جزيي از ويژگي) ب  
  .نثر كتاب كليله و دمنه مصنوع و قالب آن داستان است) ج  
  .نصراله منشي كليله و دمنه را از زبان پهلوي به فارسي برگردانده است) د  
  .هاي كليله و دمنه است هاي طولاني از ويژگي جمله زبان تمثيل و) هـ  
  ج، الف، د) 4  الف، د، ب) 3  الف، ب، ج) 2  ج، د، هـ) 1

  :يكساني دارند به جز ويژگي حماسيها، هر دو بيت  در همة گزينه  -7
  نه دود و نه آتش نه گرد و نه خاك  چو پيش پدر شد سياوش پاك) 1

  تا هم اكنون سر آري زمان ببين  بدو گفت رستم كه تير و كمان     
  خروشيدن آمد ز شهر و ز دشت  چو از كوه آتش به هامون گذشت) 2

  پر از غم بد از تو، دل انجمن    كاي نيكدل شير زن: بگفتند    
  كه گفتي سمن داشت اندر كنار    چنان آمد اسپ و قباي سوار) 3

  بود سهمگين جنگ شير و پلنگ  فلك باخت از سهم آن جنگ رنگ    
  به خشم از جهان، روشنايي ببرد    سپهبد عنان اژدها را سپرد )4

  بديدندش آن جا و برخاست غو    بيامد به درگاه، سالار نو    
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 3صفحه 

نامه، فيه  اسرارالتوحيد، بوستان، قابوس(با توجه به توضيحات زير، كدام گزينه به ترتيب دربارة پديدآورندگان   - 8
  است؟) مافيه، بهارستان

  .ين كتاب را در قرن پنجم با نثري ساده به جهت موعظه و نصيحت فرزندش نگاشته استنويسنده، ا) الف  
  .وي در كتاب خود به شرح زندگي و احوال جد خود، ابوسعيد ابوالخير، پرداخته است) ب  
  .هايش به نفي تقليد كوركورانه پرداخته است اين شاعر عارف قرن نهم در يكي از مثنوي) ج  
  .شاعر و عارف بزرگ، كتاب مثنوي خود را در شش دفتر سروده است اين نويسنده و) د  
  .زيست او، فرمانرواي ملك سخن و سرايندة زيباترين غزليات عاشقانه است و در قرن هفتم مي) هـ  
  ب، ج، د، هـ، الف) 4  ب، هـ، الف، د، ج) 3  الف، هـ، د، ج، ب) 2  الف، ج، ب، هـ، د) 1

  :تماماً درست است به جزهاي مقابل همة ابيات  آرايه  -9
  )تلميح ـ مجاز(رو سر بنه به بالين تنها مرا رها كن / ور مرد خواب و خفتي / بيداري زمان را با من بخوان به فرياد ) 1
  )آميزي ـ ايهام حس(وزني افتاد  كه در فضاي تو به بي/ شعر سپيد من رو سياه ماند  ) 2
  )تناقض ـ استعاره(مرگ، گرم به آغوش تو پناه آورده / هاي آخرت  لبريز زندگي است نفس) 3
  )تشبيه ـ كنايه(هر ملتي كه مردم صاحب قلم نداشت / در دفتر زمانه فتد نامش از قلم ) 4

  ها متفاوت است؟ هاي عبارت با ساير گزينه در كدام گزينه تعداد كنايه  - 10
نشناس را مانند موشي كـه از   خانه را باز كرده و اين جوان نمك اختيار در بي. آوردم هايش داشتم شاخ در مي تراشي از اين بهانه) 1

  .خمرة روغن بيرون كشيده باشند، بيرون انداختم
ما كـه خيـال نـداريم از    . توانم بخورم ام و اگر سرم را از تنم جدا كنيد، يك لقمه هم ديگر نمي من كه شخصاً تا خرخره خورده) 2

بـرو   گاه نوكر را صدا زده گفت؛ بيا هم قطار، آقايان خواهش دارند اين غـاز را بـي   آن. يماينجا يك راست به مريض خانة دولتي برو
  .برگرد ببري به اندرون

انداز گرديد و پنج انگشت دعاگو بر روي صورت گل انداختـة آقـاي اسـتادي     اي، طنين در را بستم و صداي كشيدة آب نكشيده) 3
  .نقش بست

عيده بودي، باز تا چشمت به غاز افتاد، دين و ايمـان را بـاختي و بـه منـي كـه چـون تـويي را        خانه خراب، تا حلقوم بل«: گفتم) 4
  »صندوقچة سرّ خود قرار داده بودم؛ خيانت ورزيدي؟

  تماماً به كار رفته است؟» آرايي حسن تعليل، تشبيه، جناس، واج«هاي  در كدام گزينه آرايه  -11
  اي ور خويش شكل مدور گرفتهدر د  اي اي آسمان چو دور نديمانش ديده) 1
  كه غنچه غرق عرق گشت و گل به جوش آمد    تنور لاله بر فروخت باد بهار) 2
  شمار است  هاي بي از آنش رنگ  گل از شوق تو خندان در بهار است) 3
  اش نام نهادند خون دل شاهان كه مي  با خاك عجين آمد و از تاك عيان شد) 4

  است؟) تهفاقد وابستة وابس(كدام بيت   -12
  اشكم ميان مردم، رسوا بود هميشه  تا شاهد جمالت، مستور باشد از من) 1
  وه كه با خرمن مجنون دل افگار چه كرد  برقي از منزل ليلي بدرخشيد سحر) 2
  بر آن سر است كه از خاك ما بسازد خشت  به مي عمارت دل كن كه اين جهان خراب) 3
  تا ره بري سوي احد، جان را از اين زندان ما  داي صورت عشق ابد، خوش رو نمودي در جس) 4

  ها در هر دو بيت يكسان است؟ اجزاي اصلي جمله تعدادو  نوعدر كدام گزينه   -13
  به رخ چون بهار و به بالا، بلند    برِ شاه رفتند با دستبند) 1

  پر از برف پشمين و دل پر ز بيم    بيامد شبان پيش او با گليم    
  لب گشودن رخنه در ملك سليمان كردن است  ر ديوان قسمت مور راخامشي بگزين كه د) 2

  حاجت تعليم نبود مردم فهميده را  رهنمايي چون كنم در ديدن او ديده را    
  تسبيح تو گويد به چمن بلبل گويا  توحيد تو خواند به سحر مرغ سحر خوان) 3

  به خنده مي فشاني شكرّ امروز  به طعنه زهر پاشيدي همي دي    
  خريدند مرگ از اجل به جان مي    دليران در آن عرصة پر جدل )4

  كه كرده است خرابش، جهانِ خانه خراب  دريغ روضة بغداد، آن بهشت آباد    
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  شود؟ در كدام گزينه نقش تبعي يافت مي  -14
  اينك آمد بهار برخيز    اي آن كه خزان فسرده كردت) 1
  ر دفتر نباشدكه علم عشق د  بشوي اوراق اگر هم درس مايي) 2
  تا كي باشي در بن اين چاه آخر  تو يوسف مصر قدسي اي جان عزيز) 3
  ريگ در دشت و سنگ در كُهسار    همه تسبيج او همي گويند) 4

  همة ابيات درست است؟ افعالدر كدام گزينه، تعداد حذفيات معنايي و لفظي   -15
  گردنت گواه در دادگاه عشق، رگ  شاهد، نياز نيست كه در محضر آورند) الف  
  وي بناگوش چو سيمت، يد بيضاي كليم  اي نسيم سر زلفت، دم جان بخش مسيح) ب  
  اما پري به ديدن ديوان نيامدي  ديوان حافظي تو و ديوانة تو من) ج  
  چون ترس گرچه بيرون تيره بود و سرد، هم  ليك، خوشبختانه آخر، سرپناهي يافتم جايي) د  
  لفظي 2معنايي،  2) 4  لفظي 2معنايي،  3) 3  لفظي  3ي، معناي 3) 2  لفظي 3معنايي،  2) 1

  هاي كدام گزينه متفاوت است؟ نوع صفت  -16
  خورده، شكسته، نوشته، گفته) 2  خريدار، پرستار، فرمانبردار، برخوردار) 1
  توانگر، خندان، بينا، دونده) 4  آفريدگار، آموزگار، سازگار، پروردگار) 3

  خورد؟ به چشم مي وابستة مضاف اليهو  گروه اسمي چند به ترتيبدر متن زير،   -17
هاي غيبي سكوتش  مهتابي كه هرگاه مشت خونين قلبم را در زير بارانآسمان كوير، اين نخلستان خاموش و پر«  

  ».شنوم آلود آن روح دردمند و تنها را مي هاي گريه گيرم، ناله  مي
  فتهشت ـ ه) 4  پنج ـ شش) 3  هفت ـ پنج) 2  شش ـ چهار) 1

ها و  هايي كه به شكوفايي ذهن، گسترش پرسش ، در كدام گزينه به راه)1(هاي درس نگارش  با توجه به آموخته  -18
  كند، اشاره شده است؟ گشودن گره ذهني كمك مي

  گزين گفته، بارش فكري، اگر نويسي) 2  بارش فكري، طرح نوشته، عيني كردن) 1
  سازي، عيني كردن، ناسازي معناييپرسش) 4  سازياگر نويسي، سنجش و مقايسه، پرسش) 3

  :همة ابيات با هم قرابت مفهومي دارند به جز  -19
  در دل نيافت راه كه، آنجا مكان توست  هر شاهدي كه در نظر آمد به دلبري) 1
  بر نمَط عشق اگر پاي نهي طاق نه  طاق پذير است عشق، جفت نخواهد حريف) 2
  ها بعد از تو روا باشد نقض همه پيمان  كستمتا عهد تو در بستم، عهد همه بش) 3
  جاويد بزي تو كه يقين گشت گمانم  بوده ست گمانم كه ز دستت نبرم جان) 4

  خورد؟ به ترتيب در كدام گزينه به چشم مي» مندي شايستگي در عشق، جانبازي، اشتياق عاشق، نفي خودبيني، رضايت«مفهوم   - 20
  روزي است، روزش دير شد كه بي هر  هر كه جز ماهي ز آبش سير شد) الف  
  حال براي چون تويي اگر كه لايقم بگو  من كه هر آنچه داشتم اول ره گذاشتم) ب  
  لايق صحبت بزم تو شدن آسان نيست  صبر بر داغِ دل سوخته بايد چون شمع) ج  
  اش نام نهادند  تا شد تهي از خويش و ني  صد تيغ جفا بر سر و تن ديد يكي چوب) د  
  بايد كه به رنگ شمع از رفتنِ سر خندد  هل فنا دارد هر كس سر يكرنگيبا ا) هـ  
  ج، د، الف، هـ، ب) 4  ب، ج، هـ، د، الف) 3  ب، د، هـ، ج، الف) 2  ج، هـ، الف، ب، د) 1

  كدام گزينه با بيت زير ارتباط مفهومي دارد؟  -21
  )تويي چه خواهي كهدر خود بطلب هر آن  بيرون ز تو نيست هر چه در عالم هست (  
  كنند تا خود درون پرده چه تدبير مي  ما از برون در شده مغرور صد فريب) 1
  بود خود سيمرغ، سي مرغ تمام    خويش را ديدند سيمرغ تمام) 2
  دهد از سرّ ضمير رنگ رخسار خبر مي  گر بگويم كه مرا حال پريشاني نيست) 3
  خانه، بهانه و بتمقصود تويي، كعبه   خانه تويي تو مقصود من از كعبه و بت) 4

  در كدام گزينه وادي نوشته شده در برابر بيت با آن همخواني ندارد؟  -22
  )وادي حيرت(ملك اينجا بايدت در باختن     ملك اينجا بايدت انداختن) 1
  )وادي توحيد(جمله سر از يك گريبان بركنند   ها چون زين بيابان در كنند روي) 2
  )وادي فقر و فنا(شده بيني ز يك خورشيد، تو  گم    صد هزاران ساية جاويد، تو) 3
  )وادي استغنا(اي است  هفت دوزخ همچو يخ افسرده  اي است هشت جنت نيز اينجا مرده) 4
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  :شود به استثناي ديده مي) قراري عاشق نهايت شيدايي و بي(ها  در همة گزينه  -23
  گردم ه و دستار ميگهي بر صومعه با جب  به ميخانه گهي مستم، ندانم پاي از دستم) 1
  دانم چنان كه پاي زسر، سر زتن نمي  جنون عشق سراپاي من گرفت از من) 2
  گويي كز اين جهان به جهان دگر شدم  از در درآمدي و من از خود به در شدم) 3
  حسن و جمال دلكش دلدار بنگريد  ها شويد از پاي تا به سر همگي ديده) 4

  شود؟ از كدام گزينه دريافت مي» رون تراود كه در اوستاز كوزه همان ب«المثل  مفهوم ضرب  -24
  كه ترجمان غم و درد، اشك و آه من است  ام به نزد كسان  زبان به شكوه از آن بسته) 1
  صد علامت هست نيكوكار را    صد نشان باشد درون ايثار را) 2
  چو عاقلان جهان زير بام بايد كرد  به فعل نيك و به گفتار خوب، پشت عدو) 3
  تو خوي نيك خويش از دست مگذار    گرت خوي من آمد ناسزاوار) 4

، شهيد حججي، سلطان )ع(حضرت عباس «هاي  هاي زير، كدام گزينه به ترتيب دربارة رشادت با توجه به سروده  -25
  است؟» الدين خوارزمشاه، شهداي غواص جلال

  آنها هر چند كه دست بسته بودند  پرواز شدند و پر گشودند به عرش) الف  
  كرد در آن انبوه كار مرگ مي  بدان شمشير تيز عافيت سوز) ب  
  ات، فرات در جوش و خروش وز تشنگي  پوشاي كعبه به داغ ماتمت، نيلي) ج  
  اي روضة مجسم گودال قتلگاه  يك كربلا شكوه به چشمت نهفته است) د  
  ج، د، ب، الف) 4  د، ب، ج، الف) 3  ج، الف، ب، د) 2  د، ج، الف، ب) 1
  

  
  

    زبان قرآن  ،عربي
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  : ﴾ك أن أسألك ما ليس لي به علمٌ ﴿قال ربِّ إنّي أعوذ ب  -۲۶
   !ندارم دانشيبه تو پناه بردم از اينكه از تو چيزي را درخواست كنم كه به آن گمان  پروردگارا؛ بي: گفت) 1
  !ندارم علمبه آن  برم از اينكه چيزي را از تو بپرسم كه ميبه تو پناه  اي پروردگار من؛ همانا: گفت) 2
  ! برم كه از تو چيزي را بخواهم كه به آن دانشي ندارم به تو پناه ميگمان  بيپروردگارا؛ : گفت) 3
  !برم اگر از تو چيزي را بخواهم كه به آن علمي ندارم به تو پناه مي اي پروردگار من؛ همانا: گفت) 4
  ...آيا: »!مِن كبده لصناعة موادّ التّجميل؟أ کنت تعلمين أنّ الْحوت يُصاد لِيستخرجوا زيتاً «  -۲۷

  !شود؟ كه نهنگ براي بيرون آوردن روغني از كبدش براي ساخت مواد آرايشي شكار مي دانستيد مي) 1
  !شود؟ دانستي كه نهنگ براي اينكه از كبدش روغني را جهت ساختن مواد آرايشي استخراج كنند، شكار مي مي) 2
  !كنند تا اينكه روغني را از كبدش براي ساخت لوازم آرايش بيرون بياورند؟ كار ميدانستيد كه نهنگ را ش مي) 3
  !كنند؟ دانستي كه نهنگ را براي خارج كردن روغني از كبدش جهت ساخت مواد آرايشي شكار مي مي) 4
  : »!أمر ملك عادل جيشَه بأن يأتوا بالْحديد و النّحاس، ثمّ وضعهما في مضيقٍ و أشعل ناراً «   -۲۸

  !ور كردند اي قرار دادند و آتش را شعله پادشاهي عادل به ارتش خود دستور داد تا آهن و مس بياورند، سپس آن دو را در تنگه) 1
  !پادشاه دادگري به ارتش خويش دستور داد تا آهن و هيزم آوردند، سپس آن دو را در يك تنگه گذاشت و آتشي را برافروخت) 2
  !ور كنند هاي خود فرمان داد تا بيايند و آهن و مس را در آن تنگه قرار دهند و آتش را شعله شيك پادشاه دادگر به ارت) 3
  !پادشاهي عادل به سپاه خويش فرمان داد تا آهن و مس بياورند، سپس آنها را در يك تنگه قرار داد و آتشي را برافروخت) 4
  

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ والأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية(  
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ثمرة  نشاهدأن  نُريدو  ثيرةليالي ك قد سهرنا نحن، الشّهرنهاية إلاّ في  خيرةالأ اتالامتحان نتائجلن يُعلن مدرّسنا «  -۲۹
  ...معلّم ما: »!جهدنا

  !نتيجة تلاش خود را ببينيم يمخواه و مي ايم هبسيار بيدار ماند يهاي شب مااعلام خواهد كرد،  ماهدر پايان  تنهااخير را  اتامتحان نتايج) 1
  !ثمرة تلاشمان را مشاهده كنيم يمخواه و اكنون مي ايم ها را بيدار مانده ما شبكند،  اعلام نمي برجرا جز در پايان  اتآخرين امتحان نتايج) 2
   !تلاش خويش را مشاهده كنيم ةتا نتيج ايم كشيدهبيداري  بسياريهاي  شب مارا اعلام خواهد كرد،  ها ننتايج اخير امتحا ماهدر آخر  فقط )3
  !ثمرة بيداري خود را ببينيم يمخواه و مي ايم مانده ها بسيار بيدار شب ماخير را اعلام نخواهد كرد، ا ناتامتحا نتايج برججز در انتهاي ) 4
  :»!کان لنا معلّم يؤکّد دائماً أنّ الکتاب صديقٌ يبعدنا عن الْجهل و يُقرّبنا إلی القول السّديد«  -۳۰

  !سازد كند و به سخن استوار نزديكمان مي ما را از ناداني دور مي كرد كه كتاب دوستي است كه ما معلمّي داشتيم كه همواره تأكيد مي) 1
  !كند نمايد و به سخن راست و درست نزديك مي كرد كه كتاب دوستي است كه ما را از ناداني دور مي معلمّ ما هميشه تأكيد مي) 2
  !سازد كند و به سخن استوار نزديكمان مي ر ميكند كه كتاب دوستي است كه از جهل ما را دو ما معلمّي داريم كه همواره تأكيد مي) 3
  !كند نمايد و به هدايت نزديك مي كرد كه كتاب دوستي است كه ما را از گمراهي دور مي ما معلمّي داشتيم كه هميشه تأكيد مي) 4
  :»!بطّاريّةُ جوّالي مع الأسف تفرغ خلال نصف يومٍ فعليَّ أن أبُدِّله بجوّال آخَر سريعاً «  -۳۱

  !م در طي يك نصفه روز خالي شد، پس من بايد سريع آن را با گوشي ديگري عوض كنما أسفانه باتري گوشيمت) 1
  !شود و من بايد آن را فوري با گوشي ديگري تعويض نمايم باتري گوشي من متأسفانه در طي يك روز خالي مي) 2
  !سريع آن را با گوشي ديگري تعويض كنم بايدگردد، پس من  خالي مي يك نصفه روزم متأسفانه در طي ا باتري گوشي) 3
  !شود، پس من بايد در تعويض آن با گوشي ديگر عجله كنم خالي مي يم در طي نصفه روزا متأسفانه باتري گوشي) 4
  :»!إنّ الّذي يستغفر االله مُعترفاً بذنوبه و يسعَی لتعويضها بأعماله الْحسنة لا شكّ أنّه أكرم عُبّاد االله«  -۳۲

نمايـد،   كند و با كارهاي نيكش براي جبران آنها تلاش مـي  كه با اعتراف به گناهان خويش از خدا طلب آمرزش مي نا كسيهما) 1
  ! كنندگان خداوند است ترين عبادت هيچ شكّي نيست كه او گرامي

نيكش براي جبـران   ايكند و در حالي كه به گناهانش معترف است و با كاره كه از خداوند طلب آمرزش مي بدون شك كسي) 2
  !ترين بندگان خدا است گراميكند، بدون هيچ ترديدي وي  آنها تلاش مي

نمايد و با كارهاي نيك خويش سعي در جبران آنهـا دارد، هـيچ    به گناه خود از خدا طلب آمرزش ميكه با اعتراف  قطعاً كسي) 3
  !كنندگان خداوند است ترين عبادت شكّي نيست كه او گرامي

ن كند آنها را جبـرا  جويد و به گناهان خود معترف است و با كارهاي نيك خود تلاش مي كه از خداوند استغفار مي كسيهمانا ) 4
  !ترين بندگان خدا است نمايد، ترديدي نيست كه وي شريف

  :خطأالْ عيّن   -۳۳
  !شود هاي خوشبختي شمرده مي ترين علتّ رباني از مهمبايد به ياد بياوريم كه مه :!ة تُعتبر من أهمّ أسباب السّعادةأنّ الْمحبّ  لِنتذکّرْ ) 1
  !اميد است كه آموزگاران ما جايگاه واقعي خويش را به دست بياورند :!يّةحقيقلعلّ مدرّسينا يحصلون علی مکانتهم الْ ) 2
  !كه آن را فراموش نخواهم كردم به من درسي آموختي: با پشيماني براي مدير نوشتم :!علّمتنَي درساً لن أنساهُ : کتبتُ للمدير نادماً ) 3
  !كنيد، هيچ ارزشي ندارند هايي كه به پرستش آنها افتخار مي همانا اين بت :!لها لا قيمة تهابعباد فتخرونت کنتم يالّت الأصنام هذه إنّ ) 4
  : عيّن الصّحيح  -۳۴

  !شب امتحان تنها كتاب فيزيك را سريع مطالعه نموديم: م گفتيمبه معلّ !:ما تصفّحنا ليلة الامتحان کتاباً إلاّ کتاب الفيزياء: قلُنا للمعلّم) 1
  !هايمان را مطالعه كنيم درسچگونه بدانيم  تا كرديمخود صحبت  انبا معلمّ :!لم كيف نقدر أن نُطالع دروسنالِنع نايمع معلّم تَحدّثنا) 2
هـايي جديـد دربـارة آمـوزش      را خواندم كه در آن اسلوباي  مقاله :!العربيّـةفيها أساليب جديدة عن تعلـيم  قرأتُ مقالةً شُرحت) 3

  !عربي شرح داده شده بود
هـاي طبيعـت را كـه قـدرت خـدا را ثابـت        قرآن براي ما پديـده  !:وصف القرآن لنا الظّواهر الطّبيعيّة الّتي تثُبـت قـدرة االلهقد ) 4

  !كند، توصيف كرده است مي



                                     عربي، زبان قرآن
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7صفحه 

  :»!تواند بهتر از انسان همه چيز را ببيند و ميرسد، ا هاي گربه مي هنگامي كه نور به چشم«  -۳۵
  !لَمّا يصل الأضواء إلی عيون القطّة هي تقدر علی رؤية الأشياء کلّهم أحسن من الإنسان) 1
  !عندَما يصل النّور إلی عينَي القطّة هي تستطيع أن تَرَی کلّ الأشياء أفضل من الإنسان) 2
  !قدر أن تشاهد کلّ الأشياء أفضل من الإنسانحينَما يصل الضّوء إلی عيون قطّةٍ هي ت) 3
  !عند وصول الضوء إلی عينَي القطّة هي تستطيع أن تری الأشياء کلّهم أحسن من الإنسان) 4

 
 

أنّ هذا الدّين الجديد ) ص(علی الأرض عند نزول جبرئيل لأوّل مرّة علی رسول االله ظهرتلقد کانت الْحقيقة الأولی الّتي «
حول قضيّة  تتحدّثأوّل ما أنزل االله کان خمس آيات . قوم علی العلم و يرفض الضّلالات و الأوهام کلّهادين ي" الإسلام"

فهو عجيب لأنّ االله قد اختار موضوعاً معيّناً من آلاف . العلم و هذا النّزول الأوّل بهذه الکيفيّة عجيب من عدّة وجوه
کان اُمّيّاً، ثمّ هو عجيب لأنّه کان يتحدّث عن قضيّة ما ) ص(سول المواضيع المُختلفة الّتي کانت موجودة، مع أنّ الرّ 

ثمّ هو عجيب أيضاً لأنّه اختار . هاآخر اهتمّ بها العرب کثيراً، و هي کانت الخرافات الّتي تحکم حياته من أوّلها إلی 
  ».أصعب وسيلة للتّعلّم بين کلّ الوسائل، و هي القراءة

 :الخطأعيّن  »...جيبٌ جدّاً، لأنَّ اِهتمام الإسلام بالعلم ع«  -۳۶
  !العصر کان عاجزاً عن القراءة و الکتابة كالرّسول المبعوث في ذل) 1
  !مظاهر الحياة في العصر الجاهليّ کانت تنُاقض التّعليم و التّعلّم) 2
  !خری کانت تستحقّ العناية أيضاً المواضيع المتعدّدة الأ  )3
  !لالات الجاهليّةالضّ  بعضالقرآن الکريم کان يرفض ) 4
 :عيّن الصّحيح  -۳۷

  !لم تکن تتحدّث إلاّ عن العلم )ص(ل آيات نزلت علی الرّسولأوّ ) 1
  !فيه كّ إنّ الکتابة أصعَب و أشَقّ من القراءة و لا ش) 2
  !بسهولة) ص(کان العرب يتّبعونَ أقوال رسول االله ) 3
  !سلاممن أهمّ المواضيع حسب نظر الإو التّعليم إنّ التعلّم ) 4
  :من استنتاجات النّصّ   -۳۸

  !أکثر آيات القرآن تؤکّد علی أهميّة التعلّم في المجتمع البشريّ ) 1
  !جاء الإسلام ليبدأ التعلّم و يُنير الدّنيا بنور الهداية الرّبّانيّة) 2
  !إنّ القراءة أصعَب وسيلة من وسائل التّعلّم للمتعلّمينَ ) 3
  !لوحي من عند اهللالجهل صفة تنحصِر بقبل نزول ا) 4
  : عن مفهوم النّصّ  الأبعَدعيّن   -۳۹

        ﴾الأکرَم كقرأ و ربّ اِ ﴿) 1
 ﴾به علمٌ  كو لا تقفُ ما ليس ل﴿) 2

           ﴾نالا علم لَنا إلاّ ما علّمتَ  كقالوا سُبحان﴿) 3
  ﴾قُل هل يستوي الّذين يعلمونَ والّذينَ لا يعلمون﴿) 4
  

  ٤١-٣٦( اِقرأ النّص التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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ليل الصّرفيّ عيّن الصّحيح في الإعراب و التّح:  
 :»ظهرت«  -۴۰

   فعل و فاعل/  )مبني للمعلوم(=  معلوم ـ )ظ هـ ر: حروفه الأصليّة(مجرّد ثلاثي  ـ ماض )1
  ؛ خبرفعليّةفعل و مع فاعله جملة /  )إظهار: يُظهر؛ مصدره: مضارعه(مزيد ثلاثي ) 2
  الجملة فعليّةمحذوف؛  فاعله) / مبني للمجهول(= مجهول  ـ مجرّد ثلاثي ـ للغائبة ـ فعل ماض) 3
  جملة فعليّةفعل و مع فاعله ) / مبني للمعلوم(= معلوم  ـ )ظاهِر: مصدره(مجرّد ثلاثي  ـ للمخاطب) 4
 :»تتحدّث«  -۴۱

  الجملة فعليّة؛ »آيات«فاعله ) / تَحديث: ث ؛ مصدرهحدَّ : ماضيه(مزيد ثلاثي  ـ فعل) 1
  فعل و فاعل) / حَديث: د ث؛ مصدرهح : حروفه الأصليّة(مزيد ثلاثي  ـ فعل مضارع) 2
  جملة فعليّةفعل و مع فاعله ) / مبني للمعلوم(= معلوم  ـ مزيد ثلاثي ـ للمخاطب ـ مضارع )3
  فعلٌ و فاعله ليس محذوفاً ) / مبني للمعلوم(= معلوم  ـ )»تفعُّل«مصدره علی وزن (مزيد ثلاثي  ـ للغائبة )4
 :»آخر«  -۴۲

  مجرور بحرف الجرّ ) / تأخير: مصدره(ل اسم تفضي ـ مذکّرـ  مفرد) 1
   الجارّ و المجرور: آخرها) / خ ر أ: حروفه الأصليّة(اسم فاعل  ـ مفرد مذکّر ـ اسم) 2
   مضاف إليه» ها«ضمير مجرور بحرف الجرّ؛ ) / مجرّد الثّلاثيالْ  الفعلمن (اسم فاعل  ـ مذکّر) 3
  جارّ و مجرور: ور بحرف الجرّ؛ إلی آخرمجر ) / أفعَل: علی وزن(اسم تفضيل  ـ مذکّرمفرد ) 4
  :في ضبط حركات الكلمات الْخطأعيّن   -۴۳

  !تَقَدُّماً کَثيراً  كانَتِ الْحَضارَةُ الإسلاميّةُ تَقَدَّمَتْ في القُرُونِ الوُسطَی) 1
داقَةِ و التَّفاهَمِ بينَ جَميعِ النّاسِ ) 2   !کانَ هَدَفُ الإسلامِ مَدَّ جُسُورِ الصِّ
  !تي تَرتَبِطُ بِبِلادِنامَوضُوعاتِ الّ أَبي کانَ مُشتاقاً دائماً إلَی الْ إنَّ ) 3
 ! خَرينَ نَبْتَعِدَ عَنِ العُجْبِ و أنْ لا نَذْكُرَ عُيُوبَ الآ عَلَينا أنْ ) 4

  
 
 

  : عيّن الصّحيح للتّوضيحات التّالية  -۴۴
  !»خُطَط«کلّ ما يُکتب علی الأوراق و جَمعه : الْخطّ ) 2      !سيّةالفار  أشعار عربيّة ممزوجة بالکلمات: مّعاتملالْ ) 1
  !لفظٌ يُطلَق علی طفل صغير حبّاً له: يّتينَ بُ ) 4       !وسيلة لنقل الإنسان أو البضائع تَجرّها البَهائمُ : العربة )3
  : عيّن ما فيه اسم مثنّی  -۴۵

  !تُوجَد شلاّلات جَميلة فِي مُحافظتي لرستان و إيلام) 2  !      الفرح و الْحزن يلازمان دائماً حياة الإنسانِ ) 1
  !مارين للجلسة القادمةتّ م للطّالبين اکتبوا المعلّ قال الْ ) 4      !ك رغم طغيان الظروف و عصيان البشرقلتُ لصديقي؛ أحبّ ) 3
  :تّفضيلفي استخدام اسم ال الْخطأعيّن   -۴۶

              !أوّلُ آيات القرآن نزلت في غار حراء) 1
  !تحدث تربية الأطفال في الأسرة فضلی من المدرسة) 2
  !  حياةأفضل کلمةٍ قرأتُها في کتاب الْ  الأمّ ) 3
  !الخلق الحسنأعظم صدقة يُنفقها الإنسانُ هو ) 4

   ٥٠-٤٤(لجواب عن الأسئلة التالية لعيّن المناسب(  
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  :مختلفاً » لِـ«عيّن حرف   -۴۷
  !لامتحانات و لأحصل علی ما أريدأُمارسُ کثيراً لأنجح في ا) 1
  !ك في حفلة يوم ميلادهدلّني صديقي إلی قاعة لأشار ) 2
  !دّراسيّة عند الطّلاّب اِجتمعنا هُناالْمشاكل اللنتکلّم حول ) 3
  !حقأن يعملوا بالقرآن لإرشاد الآخرين إلی الْ  مسلمينعلی الْ ) 4
  » .......... !يدرّس دائماً الدّرس أمامناهو «: نقول لمن يسأل عن حالة معلّمنا حين تدريسه  -۴۸

  علی السّبّورة) 4      أوّل الوقت) 3    تدريساً رائعاً  )2      مضطرباً  ) 1
  :من حيث الْمعنی الْخطأعيّن   -۴۹

  !جونَ يُشجّعون فريقَهم فَرِحينمتفرّ الْ ! = تفرّجونَ يُشجّعون فريقَهم و هم فَرِحونالْم) 1
  !جون فريقَهم کثيراً متفرّ يُشجّع الْ ! = فريقَهم تشجيعاً کثيراً جونَ متفرّ يُشجّع الْ ) 2
  !جينَ يُشجّعون فريقَهممتفرّ إنّ الْ =  !جونَ فريقَهم تشجيعاً متفرّ يُشجّع الْ ) 3
  !جونَ يُشجّعونَ الفريق الفائزمتفرّ إنّما الْ =  !جونَ متفرّ لا يُشجّع الفريقَ الفائزَ إلاّ الْ ) 4
  :ق موصوفاً عيّن الْمفعول الْمطل  -۵۰

  !ينجح بلا شكّ  حاولةً مُ  هفِي حيات قال لي أبي؛ مَن يُحاول) 1
  !صبراً يشاهد حلاوة الإيمان حقّ الّذي يصبر علی مرارة الْ ) 2
  !بفيروس كورونابينَ مصاعن أحوال الْ  جديداً  خبراً  خبرني صديقيأ) 3
  !في العالَم لا يُوصَف بأيّ شيءتأثيراً  قلبناعلی  ك الْجَميلتانِ أثّرت عينا) 4
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پذيرش بهتر پيام الهي، مولود برخورداري از چه چيزي است و اعلم بودن نسبت ) ع(در كلام امام موسي بن جعفر   -51
  به فرامين الهي نتيجه كدام است؟

  معرفت برتر ـ اكمل بودن ايمان و عمل) 2  معرفت برتر ـ افضل بودن در تفكر و تعقل) 1
  تفكر و تعقل افضل ـ افضل بودن در تفكر و تعقل) 4  تفكر و تعقل افضل ـ اكمل بودن ايمان و عمل) 3

عباس از دايرة ولايت الهي و حاكم شدن آنان براساس اميال خويش و سنت حاكم بر جامعة  اميه و بني خروج بني  -52
  ايران در زمان اردشير، به ترتيب با كدام آيات شريفه در تقابل است؟

  ﴾…ذين لا يعلمونذين يعلمون و الّالّ يستويقل هل ﴿ـ  ﴾و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها﴿ )1
  ﴾…نات و انزلنا معهم الكتاب و الميزانلقد ارسلنا رسلنا بالبي﴿ـ  ﴾الرسول و اولي الامر منكم ااطيعوا االله و اطيعو﴿ )2
  ﴾…ذين لا يعلمونذين يعلمون و الّالّ يستويقل هل ﴿ـ  ﴾اولي الامر منكمالرسول و  ااطيعوا االله و اطيعو﴿ )3
  ﴾…نات و انزلنا معهم الكتاب و الميزانلقد ارسلنا رسلنا بالبي﴿ـ  ﴾و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها﴿ )4

مانَّ به وان اصابته فتنة انقلب علي وجهه اس من يعبد االله علي حرف فان اصابه خير اطو من النّ﴿از آية شريفه   -53
  شود؟ كدام موضوع برداشت مي ﴾خسرالدنيا و الاخرة ذلك هو الخسران المبين

  .ها علت زيانكاري در دنيا و آخرت است رويگرداني از خداوند متعال در زمان برخورد با سختي) 1
  .هد يقيناً دچار شرك عملي در بعد فردي استد كسي كه هواي نفس خويش را به عنوان بت، معبود خويش قرار مي) 2
  .گر دارد نگر و يك جانبه زيان دنيا و آخرت، متبوع زيانكاري آشكاري است كه بندة سطحي) 3
  .درخواست از كسي غير از خداي يگانه، گمراهي عميق و شرك عملي و عبادي است) 4
  



                                     دين و زندگي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 10صفحه 

  ها كدام است؟ هي از گواهان قيامت به اعمال انساندليل علم گرو ﴾يعلمون ما تفعلون﴿با توجه به عبارت قرآني   -54
  .در روز قيامت نيز شاهدان دادگاه عدل الهي هستند ،اند ها بوده زيرا همان گونه كه در دنيا ناظر و شاهد بر اعمال انسان) 1
  .گيرد عمال قرار ميلذا معيار و ميزان سنجش ا ،كه خدا به آن دستور داده استاست چون اعمال اين گواهان عين آن چيزي ) 2
  .شود زيرا واقعيت همه چيز از جمله اعمال و رفتار و نيات انسان و نيز حوادث تلخ و شيرين كه در زمين اتفاق افتاده، آشكار مي) 3
  .كنند ها را ثبت و ضبط مي اند و تمامي اعمال انسان ها، همواره مراقب به اين دليل كه در طول زندگي انسان) 4

مستمر و دائمي خداوند رحمان در برابر حوائج موجودات، مؤيد كدام مرتبه توحيد است و كدام آيه اين  رساني فيض  -55
  كند؟ موضوع را به طور كامل بيان مي

  ﴾ي ربا و هو رب كل شيغقل اغيراالله اب﴿ربوبيت ـ ) 2  ﴾ي ربا و هو رب كل شيغقل اغيراالله اب﴿ولايت ـ ) 1
  ﴾يوم هو في شأن كلّ﴿ربوبيت ـ ) 4  ﴾نيوم هو في شأ كلّ﴿ولايت ـ ) 3

  گاه كدام استدلال عقلي درباره معاد است؟به ترتيب تجلي ﴾و انكّم الينا لا ترجعون﴿و  ﴾به بلدة ميتاً لنحُيي﴿آيات شريفه   -56
  امكان معاد، اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ ضرورت معاد در پرتو عدل الهي) 1
  ه پيدايش نخستين انسان ـ ضرورت معاد در پرتو عدل الهيامكان معاد، اشاره ب) 2
  امكان معاد، اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي) 3
  امكان معاد، اشاره به پيدايش نخستين انسان ـ ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي) 4

تعالي را به منصه ظهور لي است و كدام صفات بارياعماها پيامد چه  ها به خوبي در بيان قرآن كريم مبدل شدن بدي  -57
  گذاشته است؟

  ﴾نابيالتو ن االله يحباّ﴿توبه و ايمان و عمل صالح ـ ) 2  ﴾حيمواالله هو الغفور الرّ﴿توبه و ايمان و عمل صالح ـ ) 1
  ﴾حيمواالله هو الغفور الرّ﴿پشيماني و ايمان و تقوا ـ ) 4  ﴾ينابالتو االله يحب انّ﴿ا ـ پشيماني و ايمان و تقو) 3

اي  چه چيزي نشانگر آن است كه خداوند متعال انسان را گرامي داشته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه  -58
  كند؟ ساس مييابد و محبتش را در دل اح قائل شده است و در چه صورتي انسان خدا را مي

ــ در  . مندي از آنها را در وجودش قرار داده اسـت  ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره خداوند آنچه كه در آسمان) 1
  خود و يا جهان نگريستن

ــ  . داده اسـت  مندي از آنهـا را در وجـودش قـرار    ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره خداوند آنچه كه در آسمان) 2
  دوري از غفلت و فراموشي ياد او

در وجود خـود نهادينـه كـردن ـ      راشناخت پيدا كردن به خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن ) 3
  دوري از غفلت و فراموشي ياد او

در وجود خود نهادينه كردن ـ در  راري از آن شناخت پيدا كردن به خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزا) 4
  خود و يا جهان نگريستن

انتخاب افراد مورد اطمينان براي «: براي اين وظايف كارگزاران ،اميرالمؤمنين در نامه خويش به مالك اشتر نخعي  -59
  اند؟ به ترتيب چه عللي را مطرح كرده» سعي در رضايت همه مردم«و » تحقيق درباره وضع طبقات محروم

  .ـ رضايت خواص را به دنبال دارد. محرومان بيش از ديگران به عدالت نيازمند هستند) 1
  .رساند ـ خشم خواص به تو آسيبي نمي. محرومان بيش از ديگران به عدالت نيازمند هستند) 2
  .رساند سيبي نميـ خشم خواص به تو آ. اند يا برادر ديني تو و يا در آفرينش همانند تو هستند مردم دو دسته) 3
  .ـ رضايت خواص را به دنبال دارد. اند يا برادر ديني تو و يا در آفرينش همانند تو هستند مردم دو دسته) 4

آن چه به شما داده شده كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آن چه نزد خداست بهتر و پايدارتر «آية شريفة   -60
  ه ارتباط مفهومي دارد؟با كدام آي» كنيد؟ است، آيا انديشه نمي

1( ﴿بالحقّ ماوات و الارض و ما بينهما لاعبين ما خلقنا هما الاّما خلقنا الس﴾  
  ﴾من آمن باالله و اليوم الاخر و عمل صالحاً فلاخوف عليهم و لا هم يحزنون﴿ )2
3( ﴿ما هي الاحياتنا الدلاّ الدهر و ما لهم بذلك من علمنيا نموت و نحيا و ما يهلكنا ا﴾  
4( ﴿ما هذه الحياة الدار الاخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلموننيا الا لهو و لعب و ان الد﴾  
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كدام  ﴾ذلك بانَّ االله لم يك مغيراً نعمة انعمها علي قوم حتي يغيروا ما بانفسهم و انّ االله سميع عليم﴿از آيه شريفه   -61
  گردد؟ موضوع دريافت مي

  .شود شدن زمينه رشد و كمال، بندگي بهتر خدا كه هدف خلقت است محقق مي در حكومت مهدوي با فراهم) 1
  .ساز تغيير نعمت است دهي خداوند و رحمت الهي او مؤخر بر رفتار انسان است و سپاسگزاري و كفران زمينه نعمت) 2
  .گيرد از آنها مي اگر مردم نعمتي را كه خداوند به آنها داده است درست استفاده نكنند، خداوند آن نعمت را) 3
  .هاست ها متبوع رفتارهاي اجتماعي انسان هاست و تغيير نعمت گناهان انسان تابع تغيير نعمت) 4

  هاي دروني زن است؟ روي در آراستگي چه نتيجه نامباركي را به دنبال دارد و چه چيزي بيانگر زيبايي زياده  -62
  راه با عفتغفلت انسان از هدف اصلي زندگي ـ فطرت متعالي هم) 1
  غفلت انسان از هدف اصلي زندگي ـ احساسات لطيف زن) 2
  اضمحلال كرامت ذاتي انسان يعني حيا و عفت ـ احساسات لطيف زن) 3
  اضمحلال كرامت ذاتي انسان يعني حيا و عفت ـ فطرت متعالي همراه با عفت) 4

  گردد؟ كدام موضوع مستفاد مي ﴾االله و يغفْرلْكَمُ ذُنُوبكم يحببِكمُ انْ كنُْتمُ تحُبونَ االلهَ فَاتبّعوني ﴿ قُلاز آية شريفه   -63
  .آمرزش خداي بخشنده نسبت به انسان معلول، محبت رحماني خداوند نسبت به انسان است) 1
  .برخورداري از آمرزش گناهان و دوستداري خداوند مشروط به دوستي دائمي با خداوند و تبعيت از اولياي دين است) 2
  .كننده محبت و آمرزش و مغفرت الهي در همه شرايط است دوستي با دوستان خدا جلب) 3
  .مؤمنان الهي هرگز براي خداوند شريكي قائل نيستند و بسيار خدا را دوست دارند) 4

1و  99با توجه به آيات   -64  ارجعون لعليّ اَعملُ حتيّ اذا جاء احدهم ال﴿: فرمايد سوره مؤمنون كه مي موت قال رب
به ترتيب كدام بخش از آيه  ﴾ونعثصالحاً فيما تركت كلاّ انهّا كلمة هو قائلها و من ورائهم بزرخٌ الي يوم يب

  ؟نيستكننده اين است كه اين آيه درباره مشركان و كافران است و درخواست آنان واقعي  مشخص
  ﴾ها كلمة هو قائلهاانّ﴿ـ  ﴾حتي اذا جاء احدهم الموت﴿ )2  ﴾ارجعون بقال ر﴿ـ  ﴾حتي اذا جاء احدهم الموت﴿ )1
  ﴾ارجعون قال رب﴿ـ  ﴾لَعلّي اعمل صالحاً فيما تركت﴿ )4  ﴾ها كلمة هو قائلهاانّ﴿ـ  ﴾لَعلّي اعمل صالحاً فيما تركت﴿ )3

داد و آينده  اميه بيم مي زه با حكومت بنيشان در مبار مسلمانان را نسبت به ضعف و سستي) ع(آنجا كه اميرالمؤمنين علي   - 65
  آورد؟ اميه گريانند و چه چيزي قلب انسان را به درد مي كدام دسته در حكومت بني: فرمود كرد، مي بيني مي را پيش

  راه حقـ اتحاد در مسير باطل و تفرقه در . اند اي كه به دين خود نرسيده اند و دسته اي كه دنياي خود را از دست داده دسته) 1
  اعتنايي و كندي در حق ايشان ـ بي. اند اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده دسته) 2
  اعتنايي و كندي در حق ايشان ـ بي. اند اي كه به دين خود نرسيده اند و دسته اي كه دنياي خود را از دست داده دسته) 3
ــ اتحـاد در مسـير باطـل و     . انـد  اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته دين خود كه آن را از دست داده اي بر دسته) 4

  تفرقه در راه حق
هاي مطرح شده از سوي دين، يعني شيوة ناصحيح،  اي غير از شيوه اگر فردي بخواهد به شيوه«با توجه به عبارت   -66

صورت لذت آني برخاسته از گناه پس از چندي روح و روان فرد را پژمرده در آن . به نياز جنسي خود پاسخ دهد
  ترتيب از كدام عبارات شريفه قرآني دريافت كرد؟توان به ، اين موضوع را مي».شكند كند و شخصيت او را مي مي

  ﴾ةترهقهم ذلّ﴿ـ  ﴾السيئاتذين كسبوا والّ﴿ )2  ﴾ترهقهم ذلة﴿ـ  ﴾افَبالباطل يؤمنون﴿ )1
  ﴾لا يرهق وجوههم قترٌ و لا ذلّة﴿ـ  ﴾افَبالباطل يؤمنون﴿ )4  ﴾لا يرهق وجوههم قترٌ و لا ذلّة﴿ـ  ﴾ذين كسبوا السيئاتوالّ﴿ )3

  گردد؟ كدام موضوع مستفاد مي ﴾...غير الاسلام دنيا فلن يقبل منه يبتغِو من ﴿از آية شريفه   -67
  .اند يروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياوردهوجود دو يا چند دين در يك زمان نشانگر اين است كه پ) 1
  .آمدن پيامبر جديد و آوردن كتاب جديد نشانگر اين است كه بخشي از تعليمات و پيامبر قبلي اكنون پاسخگو نيست) 2
  .كاري اخروي است اختيار ديني غير اسلام متبوع عاقبت توأم با زيان) 3
  .متبوع پذيرفتن ديني غير از اسلام كه قابل پذيرش نيستفرجامي همراه با خسران اخُروي ) 4
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مؤيد چه موضوعي است و كدام » اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم«حديث قدسي   -68
  آوايي دارد؟ حديث علوي با آن هم

  .شناخت ارزش خود ـ همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست) 1
  .رزش خود ـ خالق جهان در نظر آنان بزرگ استشناخت ا) 2
  .توجه به عظمت خداوند ـ همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست) 3
  .توجه به عظمت خداوند ـ خالق جهان در نظر آنان بزرگ است) 4

به كدام نتيجه پي ، »تدبير خدا«و » اند ساير افراد كه دخالتي در كشت او نداشته«در مقايسة تدبير انسان زارع با   -69
  آيد؟ بريم و مفهوم دوم از دقت در كدام آيه به دست مي مي

  ﴾انَّ االله ربي و ربكم﴿ـ . ـ نقش زارع در طول تدبير الهي است. فقط تدبير زارع نقش دارد) 1
  ﴾انَّ االله ربي و ربكم﴿ـ . ـ قائل بودن به نقش انسان شرك است. فقط تدبير زارع نقش دارد) 2
  ﴾ما لهَم من دونه من ولي﴿ـ . ـ قائل بودن به نقش انسان شرك است. اي داشت ايد در كنار تدبير خدا، تدبير جداگانهنب) 3
  ﴾ما لهَم من دونه من ولي﴿ـ . ـ نقش زارع در طول تدبير الهي است. اي داشت نبايد در كنار تدبير خدا، تدبير جداگانه) 4

توان در كدام  چهل روزه كارها براي خدا چه پيامدي را به دنبال دارد و اين موضوع را مي بنابر حديث نبوي، خلوص  -70
  وجو كرد؟ آية شريفه جست

  ﴾هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينّوالّ﴿هاي حكمت و معرفت از دل به زبان ـ  جاري شدن چشمه) 1
  ﴾هم سبلناا لنهدينّذين جاهدوا فينوالّ﴿هاي شيطاني ـ  نفوذناپذيري در برابر وسوسه) 2
  ﴾عبدوني هذا صراط مستقيماان ﴿ هاي شيطاني ـ نفوذناپذيري در برابر وسوسه) 3
  ﴾ان عبدوني هذا صراط مستقيم﴿ هاي حكمت و معرفت از دل به زبان ـ جاري شدن چشمه )4

داده خواهد  و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشد پاداش«آية شريفة   -71
  مؤيد كدام سنت الهي است و با كدام آيه ارتباط مفهومي دارد؟» شد

  ﴾ك محظوراًك و ما كان عطاء ربهولاء و هولاء من عطاء رب نمُدكلاُّ ﴿امداد عام الهي ـ ) 1
  ﴾ماء و الارضقوا لفتحنا عليهم بركات من السن اهل الفري آمنوا و اتّلو اّ﴿امداد عام الهي ـ ) 2
  ﴾ك محظوراًك و ما كان عطاء ربهولاء و هولاء من عطاء رب نمُدكلاُّ ﴿توفيق الهي ـ ) 3
  ﴾ماء و الارضقوا لفتحنا عليهم بركات من السن اهل الفري آمنوا و اتّلو اّ﴿توفيق الهي ـ ) 4

ه آن درباره چه موضوعي در بيان قرآن كريم در سوره مباركه شمس پس از سوگند به نفس و الهام بدكاري و تقوا ب  -72
  سخن گفته است؟

  .هاست ها و زيبايي ها، تابع گرايش انسان به نيكي واكنش انسان در برابر زشتي) 1
  .كند گر انسان در امور اخلاقي است يادآوري مي عامل دروني يا همان نفس سرزنشگري كه هدايت) 2
  .ن داشته استراز فلاح و رستگاري انسان را كه همان تزكية نفس است بيا) 3
  .زندگي سالم تضمين شده در دنيا در گرو پيروي از احكام و قوانين است كه در دين اسلام مذكور است) 4

  گردد؟ كدام موضوع دريافت مي ﴾القرآن و لو كان من عند غيراالله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً افلا يتدبرون﴿از آية شريفه   -73
  .قبل از نزول  قرآن است) ص(نخواندن و ننوشتن مستمر پيامبر اكرم هاي متزلزل، معلول استحكام دل) 1
  .شوند كجروان به شك افتاده در آيات قرآن كريم با عدم تناقض و عدم ناسازگاري آيات به حقانيت آن مؤمن مي) 2
  .انسجام دروني قرآن در عين نزول تدريجي آن موجب تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت شد) 3
  .اي غير الهي داشت مملو از تعارضات و ناهماهنگي بود ر قرآن كريم منشاء و سرچشمهاگ) 4

  كه به معناي ولي و سرپرست است در حديث شريف غدير، در كدام عبارت مشهود است؟» مولي«دليل به كار بردن واژه   - 74
  ﴾ن انفسهماس بالمؤمنين ممن اولي النّ﴿: كه فرمودند) ص(بيان مؤخرّ سخن پيامبر اسلام) 1
  ﴾اس بالمؤمنين من انفسهممن اولي النّ﴿: كه فرمودند) ص(بيان مقدم سخن پيامبر اسلام) 2
  ﴾من كنت مولاه فهذا علي مولاه﴿: كه فرمودند) ص(بيان مقدم سخن پيامبر اسلام) 3
  ﴾من كنت مولاه فهذا علي مولاه﴿: كه فرمودند) ص(بيان مؤخرّ سخن پيامبر اسلام) 4



                                     دين و زندگي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 13صفحه 

  كند؟ اش چه حكمي پيدا مي داري عمداً به مسافرت برود، نماز و روزه وزهاگر ر  -75
  .شود و بايد قضاي آن را بگيرد و كفاره بدهد اش باطل مي اگر قبل از ظهر به مسافرت برود و به حد ترخص برسد نمازش قصر و روزه) 1
  .سخ باشد بايد روزه بگيرد و نيازي به قضا و كفاره نيستاگر قبل از ظهر به مسافرت برود و به حد ترخص برسد و كمتر از چهار فر) 2
  .خواند داري كه بعد از ظهر به مسافرت بيش از چهار فرسخ برود، بايد روزه را ادامه بدهد ولي نماز مغرب و عشاء را به صورت قصر مي روزه) 3
  .وزه را نگيرد و بعد از آن قضاي آن را بگيردداري كه بعد از ظهر به مسافرت برود و كمتر از چهار فرسخ باشد بايد ر روزه) 4
  
  

     انگليسي
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76. Babak: You think you’re going to continue your studies? 
 Ehsan: I don’t know. It’s kind of confusing right now. I don’t know what to do. 

Studying takes a lot of time, and what’s worse, I don’t have a job. 
 Babak: Well, you should keep studying. I mean, really, you should. Look at me. I’m 

doing OK, but not as well as I would like, because I don’t have a university degree. You 
can make money after you get your degree, and the jobs will come looking for you. I -----
-----, honestly. 
1) could   2) may   3) will  4) would 

77. A: I’ve bought an electric corkscrew. B: I hope it’s more useful ----------. 
1) that the last one was 2) than was last one     
3) that any other ones are 4) than the last one 

78. I would like to be the best English teacher and grammarian in the world. ----------, I 
mean a person who studies and writes about grammar. 
1) A grammarian who 2) A grammarian is 
3) To be a grammarian 4) By grammarian   

79. Hafez ---------- one of the most famous Persian poets of all time. Lines from many of his 
poems are used as proverbs or sayings. 
1) has been known as  2) is known to be 
3) knows himself as  4) knows to be 

80. By buying some chocolate for my cute little daughter, I ---------- a beautiful smile from 
her, which made my day. 
1) elicited 2) signaled 3) achieved  4) radiated 

81. You seriously have no idea what people are --------- in their personal life. So just be nice; 
it’s that simple. 
1) relating to 2) passing away 3) sticking to 4) dealing with   

82. A seed grows with no sound but a tree falls with ---------- noise. Destruction has noise, 
but creation is quite. This is the power of silence. Grow silently. 
1) present 2) huge  3) single 4) minor  

83. It’s fine to celebrate success, but it is more important to pay attention to the lessons of ---
-------. 
1) failure 2) guideline 3) blessing 4) quantity  

84. For most businessmen and businesswomen, the most important ---------- of success are: 
behavior, attitude, and technique. 
1) elements 2) organs 3) systems  4) demands 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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85. The information about insect pests on the website was --------- relevant to killing them in 
homes and businesses, but not very helpful for gardening. 
1) heavily 2) largely 3) continuously  4) strongly 

 A: You should have someone check out your report before you submit it. 
 B: Why should I let anybody else work with my report? I know the facts of the case, and 

everybody knows I am the best writer in this office. 
 A: (86) ----------. If you edit your own report, you are likely to skip over mistakes because 

you are so familiar with what you meant to say that you won’t notice that you wrote 
something wrong. 

 B: I’m sure there’s nothing wrong with it. Read it yourself. You’ll find that it’s perfect. 
 (A reads the report and smiles as he hands it back to B.) You left out the word “not” in 

this sentence and therefore said the exact opposite of what you meant. 
 B: Oh, my goodness! You’re right! 
 A: You see: (87) ----------. 
86. 1) That’s OK with me 2) I apologize 

3) That’s the point  4) It doesn’t work 
87. 1) birds of a feather flock together 2) God helps those who help themselves  

3) money does not grow on trees 4) two heads are better than one 

 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Coronaviruses (CoV) are a large family of viruses that cause illness ranging from the 
common cold to more severe diseases such as Middle East Respiratory Syndrome (MERS-
CoV) and Severe Acute Respiratory Syndrome (SARS-CoV). A novel coronavirus (nCoV) 
is a new strain that has not been previously (88) ---------- in humans.   

Detailed investigations found that SARS-CoV was transmitted from civet cats to 
humans and MERS-CoV from dromedary camels to humans. Several known coronaviruses 
are circulating in animals (89) --------- have not yet infected humans.  

Common signs of infection (90) ---------- respiratory symptoms, fever, cough, shortness 
of breath and breathing difficulties. In more severe cases, infection can cause pneumonia, 
severe acute respiratory syndrome, kidney failure and even death.  

Standard (91) ---------- to prevent infection spread include regular hand washing, 
covering mouth and nose when coughing and sneezing, thoroughly cooking meat and eggs. 
(92) ---------- anyone showing symptoms of respiratory illness such as coughing and 
sneezing. 

 
88. 1) identified           2) provided 3) founded      4) reflected 
89. 1) which they          2) that           3) when        4) for which 
90. 1) follow           2) relate 3) include     4) combine 
91. 1) applications        2) relationships      
 3) recommendations  4) generations 
92. 1) With avoiding close contact            2) Contact closely with avoiding 
 3) Avoid contacting closely with          4) Avoid close contact with 
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Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage1: 

The business of tennis clothes has grown amazingly in the past few years. Over $250 
million is spent each year on the trappings of tennis. Apparently everyone wants to look 
like a pro, even though 20% of the clientele has never even played the game. 

Manufacturers pay the stars large amounts of money for wearing their brands of 
clothes and using their racquets on center court. Chris Evert-Lloyd, for example, is said to 
have signed a five-year contract for $5 million with Ellesse, a producer of fancy, expensive 
tennis wear. John McEnroe gets a reported $600,000 for playing with a Dunlop racquet, 
$330,000 for sporting Tacchini clothes, and $100,000 for wearing his Nike tennis shoes. 
Clearly, in a bad year, these stars make more as fashion models than as athletes. 

Not only do tennis players get free clothing, but also all the people involved in the 
game—the referees, linespeople, ball boys and girls—are living advertisements for tennis 
wear producers. Where traditionally conservative white clothing was always used for the 
entire tennis coterie, changing times have seen a new fashion in tennis clothing. 
Flamboyant colors, designers’ nameplates, geometric figures, and bold lines distinguish 
the new tennis togs from their predecessors. 
 

93. What is the best title for this passage? 
1) The tennis stars  2) Big business in Tennis Wear  
3) The high cost of playing tennis 4) Tennis Stars' flamboyant clothes 

94. The author’s intention is to ---------- . 
1) explain why the cost of tennis clothes has risen 
2) defend tennis manufacturers from complaints about their high prices 
3) describe the means of advertising expensive tennis clothes 
4) describe the new tennis clothing 

95. It is stated that John McEnroe ---------- . 
1) wears brightly colored clothing on the court 
2) may be earning over $1 million for using tennis products 
3) makes more as fashion models than as athletes 
4) has had a bad year in tennis competitions 

96. Which of the following is defined in the passage? 
1) coterie           2) clientele       3) Ellesse          4) Tacchini 

Passage2: 

Ordinary people’s lives involve forms and notices from the moment their birth is registered 
until the day they die. Yet many, even those with a good command of English, can make 
no sense of the words on the bits of paper. 

It has been 33 years since Sir Ernest Gowers wrote a book called “Plain Words” to 
guide civil servants in writing clear English. Unfortunately, officials who are writing now 
do not seem to have read the book. 
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To excuse the fact that much of what they write cannot be understood, they say that 
complicated schemes must have complicated explanations. They also claim readers would 
think it an insult to their intelligence to be addressed in simple English. 

They think long words and complex phrases make what they have to say seem more 
important. They do not care very much if readers remain ignorant. Public ignorance makes 
their job easier. 

As a result, we have forms that even people who can read well cannot fill in correctly. 
Important agreements are based on unreadable small print. 

Warning notices on dangerous materials are printed in fonts so small that few people 
read and understand them before an accident, let alone after it. 

Companies can now charge up to $10,000 per job to make it easier to understand the 
language of contracts and complicated documents. A British organization, The Plain 
English Movement, was set up by Martin Cutts and Crissi Maher, who produce a 
newspaper in Liverpool for adults who have difficulty reading. They also run an advice 
centre in Salford, which explains forms and leaflets for people claiming unemployment 
and sickness benefits. 

The Movement has had some success. An additional benefit is that reducing such 
leaflets to four pages with sentences averaging only 10 words saves a significant amount 
of paper each year. 

 

97. Why does the writer mention “Plain Words”? 
1) To state that today’s servants should read it 
2) To compare the style of officials’ writing with that of servants 
3) To show where the Plain English Movement got its ideas 
4) To emphasize that he does not believe the work of civil servants is valuable 

98. The pronoun “them” in paragraph 6 refers to --------. 
1) fonts             2) dangerous materials  
3) warning notices             4) notes 

99. The purpose of the Plain English Movement is to ---------. 
1) make money by making it easier to understand contracts and complicated documents 
2) produce a newspaper in Liverpool for adults with reading difficulties 
3) run advice offices throughout Britain 
4) encourage the use of simple written English in public life 

100. According to the text, one result of the Plain English Movement has been to -----------. 
1) make people read the small print of agreements 
2) help many more people get benefit payments 
3) reduce the cost of producing leaflets 
4) simplify the language of lawyers and courts 
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كـدام اجـرام    Bو  Aدر شكل روبرو، براساس نظريه زمين مركزي به جاي حـروف    -101
  گيرد؟    آسماني قرار مي

  مريخ و ماه  ) 1
 ماه و زهره) 2

  زهره و زمين) 3
  زمين و مريخ) 4

ماه به طول انجامد، فاصله مدار چرخش آن با مدار زمـين چنـد    96اگر زمان گردش سياره فرضي به دور خورشيد،   -102
  كيلومتر فاصله دارد؟

1 (15  3) 2  ميليون       3 (3   15) 4  ميليون      
  اصر بوده است؟ظهور اولين گياه گلدار با كدام مورد مع  -103

  پيدايش دايناسورها) 2    انقراض گروهي) 1
  انقراض دايناسورها) 4    پيدايش اولين دوزيست) 3

  افتد؟ در مرحله بازشدگي چرخه ويلسون، كدام مورد اتفاق مي  -104
  پيدايش جزاير قوسي) 2    تشكيل رشته كوه) 1
  فرورانش ورقه اقيانوسي) 4    اي شكافته شدن پوسته قاره) 3

  .شود گفته مي............ ها كه در آن يك فلز ارزشمند اقتصادي وجود دارد،  به گروهي از كاني  -105
  كنسانتره) 4  كاني صنعتي) 3  كانسار) 2  كانه) 1

  كدام سنگ، ميزبان گوهرهايي مانند زمرد است؟  -106
  هورنفلس) 4  سنگ آهك) 3  پگماتيت) 2  شيل) 1

  تركيب شيميايي، گوهر گارنت چيست؟  -107
  سيليكاتي) 4  سولفيدي) 3  اكسيدي) 2  فسفاتي) 1

  دهنده نفت خام كدام است؟ ترين منشاء مواد آلي تشكيل مهم   -108
  درختان جنگلي) 4  سنگ مادر) 3  ها پلانكتون) 2  زغال سنگ ) 1

نقطـه   به ترتيب بيشترين و كمترين سرعت آب رود در كـدام . دهد شكل روبرو، مقطع عرضي رودخانه را نشان مي  -109
  است؟

1 (N B−  
2 (M A−  
3 (A M−  
4 (M B−  
  

  واحد بيان ميزان تخلخل آبخوان كدام است؟  -110
  ppm) 4  درصد) 3  مترمكعب در ثانيه) 2  مترمكعب) 1

  ؟نيستدام گزينه در مورد دشت ممنوعه، درست ك  -111
  .برداري در آن ممنوع است صدور پروانه جديد بهره) 2    .بيلان آب در آن منفي است) 1
  .احتمال فرو نشست زمين در آن وجود دارد) 4  .عمق سطح ايستابي در آن كمتر از حد معمول است) 3

  آيد؟ ق به دست ميهاي كدام مناط بيشترين محصولات كشاورزي از خاك  -112
  گرم و مرطوب) 4  نيمه بياباني) 3  استوايي) 2  معتدله) 1
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  .شود مي............. از حد مقاومت سنگ بيشتر شود، سنگ دچار ............. اگر   -113
  تنش ـ شكستگي) 4  تنش ـ تبلور دوباره) 3  نيرو ـ شكستگي) 2  نيرو ـ تبلور دوباره) 1

  باشند؟ گاه سد مي و رسوبي، مناسب تكيههاي دگرگوني  كدام سنگ  -114
  شيست و گابرو) 4  هورنفلس و ماسه سنگ) 3  ماسه سنگ و شيست) 2  گابرو و ماسه سنگ) 1

  اند؟ دو عامل مهم مؤثر در ناپايداري مغارها كدام  -115
  جريان و فشار آب زيرزميني) 2  هاي در برگيرنده دما و جنس سنگ) 1
  موجودات زنده و دماي خاك) 4  جنس خاك و موجودات زنده خاك) 3

  استفاده كرد؟ توان نميهاي دانه درشت در كدام قسمت  از خاك  -116
  زيرسازي باند فرودگاه) 2    بدنه سد خاكي) 1
  ها زيرسازي جاده) 4    هسته مركزي سد خاكي) 3

  ؟نيستيك از عناصر اصلي پوسته زمين  كدام  -117
  پتاسيم) 4  آهن) 3  سرب) 2  منيزيم) 1

  .است............. و............ رسنيك يك عنصر آ  -118
  ضروري ـ اساسي) 4  غير ضروري ـ اساسي) 3  ضروري ـ سمي) 2  غير ضروري ـ سمي) 1

  است؟ها شده ها بعد از عصر يخبندان سبب فقر كدام عنصر در خاك ذوب يخچال  -119
  تيتانيم) 4  يد) 3  كادميم) 2  فلوئور) 1

شناسـي   به ترتيب در كـدام شـاخه علـم زمـين    » بررسي علت بيماري ايتاي ايتاي«و » اهاهاي نفتي دري آلودگي«   -120
  شود؟ مطالعه مي

  شناسي شناسي زيست شناسي نفت ـ زمين زمين) 2  شناسي پزشكي شناسي ـ زمين رسوب) 1
  شناسي پزشكي شناسي زيست محيطي ـ زمين زمين) 4  شناسي شناسي نفت ـ رسوب زمين) 3

  ؟نداردها خيلي اهميتي  د، مطالعه شكستگيدر كدام مور  -121
  ها شناسايي كاني) 2    احداث تونل) 1
  تشكيل ذخاير نفت و گاز) 4    اي هاي رگه تشكيل كانسنگ) 3

  گيرد؟ زمين لرزه مورد مطالعه قرار مي  در مقياس ريشتر، كدام ويژگي  -122
  وارده هاي ميزان خسارت) 4  انرژي آزاد شده) 3  ها ميزان خرابي) 2  شدت) 1

سـن  . در دوره ترياس تشكيل شده باشد Aاگر لايه . دهد در شكل روبرو كه برش عرضي يك ناوديس را نشان مي  -123
  به ترتيب كدام است؟ Cو  Bهاي  لايه

  پرمين و كربونيفر) 1
  اسهژوراسيك و كرت) 2
  كربونيفر و ژوراسيك) 3
  كرتاسه و ترشياري) 4

  شود؟ هاي متوالي ديده مي خوردگي در كدام پهنه زمين ساختي ايران، چين  -124
  زاگرس) 4  سنندج ـ سيرجان) 3  ايران مركزي) 2  سهند ـ بزمان) 1

  جهت كدام دو گسل، يكسان است؟  -125
  هليل رود و مشا) 4  و ترودتبريز ) 3  سبزواران و نايبند) 2  كازرون و درونه) 1
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xدر يك دنباله حسابي   -126 +6 xو  3 −2 xو  5 + جمله بيست و هفتم ايـن دنبالـه   . سه جمله اول متوالي هستند 2
  كدام است؟

84−/) 2  345يا  84−) 1 345/ اي 84−) 3  345يا  5 5  4 (/−84 345/ اي 5 5  

ABC ،Aهر گاه در مثلث   -127 B C
sin sin

+ = 1
2 2 Aباشد، حاصل  4 A

tan cot+2   كدام است؟ 2
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

aاگر   -128 b> ،a b+ = abو  4 = aباشد، حاصل  9 a b b− كدام است؟  
1 (25  2 (26  3 (27  4 (28  

xاگر ريشه معادله   -129 bx a+ + =2 −aرابر ب 6 + bxو ريشه معادلة  32 ax− − =2 2   1برابر
aباشد،  2 b+  كدام

  است؟
1 (−1  2 (−6  3 (  4 (6  

fاگـــر   -130 (x)  وg(x)  ،بـــه ترتيـــب توابـــع خطـــي و ســـهميxf (x) g(x) x− = −2 1 ،g( ) g( )= −5 2 و  3
g( ) g( )= −7 3 )gباشد،  4   كدام است؟ 5(

1 (− 5  2 (−49  3 (−24  4 (−23  

برد تابع   -131
x x

f (x) x x

x x

− >
= + − < ≤
− + − < ≤ −

3 1 1
2 3 1
3 6 3

  كدام است؟ 

1 (( , )+∞9  2 (( , )+∞2   3( [ , )+∞  4 (( , )− +∞1  
  توان ساخت به طوري كه با حروف صدادار شروع و خاتمه يابد؟ حرفي مي 1چند كلمه  "successful"با حروف كلمه   - 132

1 (!×2 7  2 (!×6 7  3 (!×8 7  4 (!×12 7  
توان چيد به طـوري كـه    كتاب را مي 4كتاب با موضوع فيزيك،  5كتاب با موضوع رياضي و  4به چند طريق از بين   -133

  ؟نباشندهاي هم موضوع كنار هم  كتاب
1 (6   2 (24   3 (48   4 (72  

چقدر احتمال دارد كـه حـداقل   . كنيم مهره به تصادف خارج مي 3مهره سبز،  3مهره قرمز و  4مهره آبي،  5از بين   -134
  يك مهره آبي باشد؟

1 (17
22  2 (35

44  3 (9
11  4 (37

44  

 7يـا   3چقدر احتمال دارد كـه فقـط بـر يكـي از اعـداد      . كنيم رقمي، عددي به تصادف اختيار مي 3از بين اعداد   -135
  پذير باشد؟ بخش

1 (29
75  2 (86

225  3 (169
45   4 (167

45   

yاگر نمودار تابع   -136 x= برابـر   2هـا انبسـاط    yرا يك واحد به چپ و يك واحد به پايين برده و در راستاي محور  2
fكرده و قدر مطلق عرض هر نقطه را لحاظ كرده و  (x) ر بناميم، سپس نموداy x= − واحد به چپ بـرده،   2را  1

2/ها با ضريب yانبساط نسبت به محور  هاي برخورد  بناميم، مجموع طول g(x)كنيم و يك واحد بالا ببريم و  5

xبه ازاء  + ≥ 31   كدام است؟ 2
1 (−2  2 (/−1 5  3 (/− 5  4 (1  
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xمجموع ارقام ريشه معادلة   -137 / x+ − =4 5 41   كدام است؟ 15
1 (9  2 (16  3 (2  4 (21  

  تر كدام است؟ ، طول نيمساز كوچك2و  3، 1در مثلث به اضلاع   -138

1 (−6 2
2  2 (−2 2 6

2  3 (−3 2 6
2  4 (−6 2

2  

BC ،AMو  ABروي  Nو  ABC ،Mدر مثلث    -139

MB
= 1

BNو  3

NC
= 1

را بـه مـوازات    MPخـط   Mاز . است 4
BC كنيم، مساحت مثلث  رسم ميNPC  چند برابرAMP است؟  

1 (/1 24  2 (/9 6  3 (9  4 (/8 1  

fاگر   -140 (x) x x= + −2 x؛ 1 < fباشد،  1− (x)−1 كدام است؟  

1 (x
f (x) x

x
− = − <1 1

2 2   2 (x
f (x) x

x
− = + <1 1

2 2   

3 (x
f (x) x

x
− = − < −1 1 12 2  4 (x

f (x) x
x

− = + − < < 1 1 12 2  

yبرد تابع   -141 cos x sin x= xبه ازاء  2−
π π− < < 7
6   كدام است؟ 8

1 (( , )
− +1 3 12  2 (( , )− 51 4  3 (( , ]

+−1 3 12  4 ([ , )− 51 4  

tanاگر   -142
π =11 3

1 4
باشد، حاصل  

sin ( ) cos( )

cos ( ) sin( )

π π−

π π+ −

4

2

2 9
5 1

7 11
5 1





  كدام است؟ 

1 (/1 24   2 (/1 25  3 (/1 26  4 (/1 27  
aاگر   -143 log= 3

a−1باشد، حاصل  6   كدام است؟ 2

1 (1
2  2 (1

3  3( 1
4  4 (1

6  

x اگر  -144 x
f (x)

g(x) x

 ≥= 
<




f، تابع g(x)باشد، به ازاء كدام تابع   (x)  درx =   پيوستگي راست دارد، در هر

xهمسايگي  =   ؟نداردتعريف شده ولي حد چپ  

1 ([x]  2 (x  3 (
x

1  4 (x−  

هـاي داخـل    واريـانس داده  2 ،15 ،11 ،19 ،2 ،19 ،2 ،15  ،12 ،19، 16، 18، 15، 11هاي  اي داده در نمودار جعبه  -145
  جعبه كدام است؟

1 (7
3  2 (5

2  3 (8
3  4 (3  

  
  
  

 ؛ ؛

 ؛ ؛
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  كدام گزاره زير درست است؟  -146
fاگر ) الف   (x) x x= fog(x)و  2− x x= +24 g(x)باشد آنگاه  2 x= +2   .است 1
fكه  fو  gبه ازاء هر دو تابع ) ب   g≠  باشد، آنگاهfog(x) gof (x)≠  
fاگر ) پ   (x)  داراي دامنه( , ]−3 fباشد، آنگاه دامنه  2 ( x )− +3 1 ]برابر  2 , ]−1   .است 3
  الف ـ پ) 4  پ) 3  ب) 2  الف) 1

)كدام تابع در بازه   -147 ,   نزولي است؟ 1∞+(
1 (y x x= − − 2    2 (y x x+ + + − =1 2   
3 (y x x= + −2 2 1    4 (y x x= − + −2 3 1  

cosهاي معادله  كل جواب  -148 x( cos x )− =2 2 1  كدام است؟  

1 (k
ππ + 6   2 (kπ π+6 2  3 (kπ π+ 2

6 3  4 (kπ π+3 6  

  هاي زير درست است؟ نهيك از گزي كدام  -149

1 (
x

x x
lim

x→

− =
−

3
21

3
41

    2 (
x

x x
lim

x x→−∞

+ − =
+ −

24 1 1
3 1

  

  

3 (
x

sin x
lim

cos x→ π

+ = −∞
−2

1
1    4 (

x

sin x cos x
lim

cos xπ→

− =
−

2

3

2 3 5
2 1 2  

fدر تابع   -150 (x) x x x= − + − +3 23 4   اي روي منحني كه بيشترين شيب مماس را دارد، كدام است؟، طول نقطه1
1 (−1  2 (−3  3 (1  4 (3  

xاگر   -151 x ; x
f (x)

x x ; x

 − >= 
+ ≤

2

3
3 2

2
باشد، حاصل  

h

f ( h) f ( h)
lim

h−→

− − +2 2
2

  كدام است؟ 

  .اردوجود ند) 4  13−) 3  12−) 2  11−) 1
yدر كدام بازه تابع   -152 x x x= − − +3 26 15   صعودي و آهنگ تغييرات آن در حال كاهش است؟ 1

  )5و  ∞+) (4  )∞−و 1−) (3  )2و  5) (2  )1−و  2) (1
هـا و روي سـهمي    xها و دو رأس ديگرش بالاي محور  xمساحت مستطيلي كه دو رأس آن روي محور  بيشترين  -153

y x= −   باشد، كدام است؟ مي 248
1 (128  2 (256  3 (384  4 (768  

1و  1(، كه نقطه )3−و  11−(و ) 3−و  13(مجموع فواصل نقاط بيضي تا دو كانون آن   -154
يك سر قطر كوچـك آن  ) 2

  باشد، كدام است؟ مي
1 (25  2 (24  3 (/12 5  4 (12  
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از كيسـه اول و  . مهره سياه قرار دارد 2مهره سفيد و  4مهره سياه و در كيسه دوم  5 مهره سفيد و 4در كيسه اول   -155
. داريـم  اي برمي از كيسه آخر به تصادف مهره. دهيم مهره برداشته و در كيسه ديگري قرار مي 4و  3دوم به تصادف 

  چقدر احتمال دارد مهره سفيد باشد؟

1 (3
7  2 (1

21
  3 (11

21  4 (4
7  
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  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -156
  .كند پيچد و همه مواد آلي مورد نياز خود را از ريشه آن دريافت مي گل جاليز به دور گياه ميزبان مي) 1
كنند، قادر بـه تثبيـت دو نـوع تركيـب شـيميايي       هاي كوچك شاخه و دمبرگ گياه گونرا زندگي مي هايي كه در حفره باكتري) 2

  .باشند مي
  .كند هاي گياهي نفوذ مي شود، به درون ياخته زيست با گياهان ديده مي ي همها اي كه در همه قارچ هاي مكنده اندام)  3
  .كند واش، همه مواد پر انرژي گياه را تأمين مي مانند گياه توبره هاي كوزه يافته در بخش لارو حشرات گوارش) 4

  .باشد مي............. است، قطعاً .............. هر جانوري كه   -157
  بست متصل به روده مخصوص دفع مواد گردش باز ـ داراي چند لوله بن داراي سامانه) 1
  فاقد سامانه گردش آب ـ داراي حفره عمومي در فضاي دروني بدن) 2
  اي ياخته ها و مايع بينفاقد سامانه گردش مواد ـ فاقد امكان تبادل مواد بين مايع درون رگ) 3
  )آندوسيتوز(بري  حاصل از گوارش به روش درونداراي حفره گوارشي ـ فاقد توانايي جذب مواد ) 4

  درباره دستگاه لنفي در يك فرد سالم، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -158
  .كند هر رگ لنفي قطعاً ارتباط بين دو گره يا اندام لنفي را برقرار مي) 1
  .ريزد ها به قلب مي اهرگلنف درون هر مجراي لنفي در پي عبور از يك سياهرگ كوچك از طريق بزرگ سي) 2
  .كنند هاي متصل به يك گره لنفي، جريان لنف به سمت گره را يك طرفه مي كننده همه رگ هاي يك طرفه دريچه) 3
  .ريزند اي در سمت راست قلب ميهاي محلول در چربي جذب شده در روده باريك، اولين بار به حفره ويتامين) 4

  بيان شده است؟ نادرستيدام گزينه به درباره ارتباط بين جانوران، ك  -159
تـري   كننـد، انـدازه بـزرگ    هايي كه دفاع مـي  كنند، نسبت به مورچه  ها را حمل مي هايي كه برگ بر، مورچه هاي برگ در مورچه) 1

  .دارند
  .شود ها باعث نوعي يادگيري در پرنده ياريگر مي رفتار دگرخواهي در پرنده) 2
  .شود ار دگرخواهي باعث نوعي سازگاري در فرد ميآشام، رفت هاي خون در خفاش) 3
  .در نوعي كبوتر، شانس زنده ماندن اعضاء گروه پس از حمله شكارچي با افزايش تعداد افراد گروه رابطه مستقيم دارد) 4

  ............فردي با گروه خوني ............. فردي با گروه خوني ) در(  -160
1 (A+  برخلاف ـAB− ممكن است فرزندي فاقد كربوهيدرات گروه خوني ،ABO داشته باشد.  
2 (B−  همانند ـO+ ممكن است پدر و مادري فاقد پروتئين ،D  هاي قرمز داشته باشد غشاء گويچهدر.  
3 (O+  همانند ـB+ پروتئين ،D يابدهاي قرمز ساخته شده و به غشاء انتقال مي طور مداوم در شبكه آندوپلاسمي زبر گويچهبه.  
4 (AB− رخلاف ـ بA−آيدهاي قرمز، كربوهيدراتي با رونويسي از دو نسخه متفاوت از يك ژن پديد مي، در سطح غشاء گويچه.  
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فقـط  ............. اي يك ياختـه يوكـاريوتي    در تنفس ياخته«كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه جمله مقابل را به   -161
 ............«  

  .شود هاي غير آنزيمي شناسايي مي هاي آن توسط پروتئين انداز ژن يا ژن شود كه راه ـ توسط آنزيمي انجام مي ATPمصرف ) 1
  .كند  جا مي جابه ATPشود كه پروتون را بدون مصرف  ـ با مولكولي غشايي انجام مي FADH2مصرف ) 2
  .در دو فضاي متفاوت درون ميتوكندري وابسته است +Hبه روش اكسايشي ـ به اختلاف غلظت  ATPتوليد ) 3
  .وجود دارد افتد كه درون آن نوكلئيك اسيد حلقوي و ريبوزوم ـ در فضايي اتفاق مي FADH2توليد ) 4

  ............ديواره ............. در گياهان، در يك ياخته    -162
  .شود هايي درون ياخته توليد مي بر روي تيغه مياني است كه اجزاء آن از فعاليت آنزيم  ـ نخستين، يك لايه) پارانشيم(آكنه  نرم) 1
  .كند بفردي بر روي ديواره نخستين رسوب ميهاي منحصر  ـ پسين از جنس ليگنين، به شكل) تراكئيد(نايديس ) 2
  .شودفيبر ـ پسين چوبي، قطعا با اضافه شدن تركيبي به ديواره نخستين، ايجاد شده و باعث مرگ ياخته مي) 3
  .شوند آميزي روشن ديده مي ـ ضخيم، در زير ميكروسكوپ به دليل رنگ) كلانشيم(آكنه  چسب) 4

اگر ساختار نهايي آنزيم حاصـل از  . شده است 2ار جهشي در ژن آنزيم رنابسپاراز يك ياخته يوكاريوتي سالم، دچ   -163
  ............بيان اين ژن فاقد فعاليت باشد، بلافاصله در ياخته داراي اين آنزيم ممكن 

  .است، مقدار آمينواسيدهاي متصل به رناهاي ناقل اختصاصي كاهش يابد) 1
  .در مولكول دنا شكسته شود نيست، پيوند بين بازهاي آلي روبرو) 2
  .اي تحت تاثير قرار گيرند هوازي تنفس ياخته هاي بخش بي است، فعاليت آنزيم) 3
  .نيست، برقراري پيوند پپتيدي درون اين ياخته مختل شود) 4

  ................در    -164
  .ي استها براي حركت دادن بدن جانور ضرور زنبور برخلاف عروس دريايي، انقباض ماهيچه) 1
  .كنند هاي اختصاصي با نوع خاصي از عوامل بيگانه مبارزه مي هايي وجود دارد كه با ترشح پروتئين مار زنگي همانند خفاش، ياخته) 2
  .شود عصايي، حركت ساختارهاي اسكلتي جانور باعث حركت به سمت مخالف مي عروس دريايي برخلاف دم) 3
  .كند ها از سائيده شدن آنها جلوگيري مي هاي انتهاي استخوان ور با لقاح داخلي، غضروفخوار همانند ماهيان آب ش پرنده دانه) 4

Humulinدرباره   -165 N  بيان شده است؟ نادرستيو توليد آن، چند مورد به  
  .شود تخاب ميهاي حاوي ديسكي با دو قطعه دناي اضافي ان در مسير توليد با استفاده از پادزيست، ياخته)  الف  
  .انداز و توالي ژن خارجي، چندين نوكلئوتيد وجود دارد هاي نوتركيب، بين راه بر روي ديسك) ب  
  .باشند بعدي و فعال مي پپتيدي آزاد شده از هر باكتري، داراي شكل سه هاي پلي رشته) ج  
  .شوند ون ياخته برقرار ميپپتيدي آن، با نوعي واكنش آنزيمي در پيوندهاي شيميايي مابين دو رشته پلي) د  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ............از   در چرخه ضربان قلب يك فرد بالغ سالم در حال استراحت،  -166
  .شود ابتداي انقباض دهليزها تا ابتداي استراحت عمومي، خون روشن با عبور از دريچه سيني به آئورت وارد مي) 1
  .باشند دهنده ديواره دهليزها، در بيشترين طول خود مي تشكيلاي  هاي ماهيچه تاك تا پوم، ياخته) 2
  .ها وجود دارد ها تا انتهاي انقباض دهليزها، در حدود نيم ثانيه مانعي براي خروج خون از بطن انتهاي انقباض بطن) 3
  .هاي قلب به دهليز راست وجود دارد كننده ياخته پوم تا تاك، مانعي براي ورود خون تغذيه) 4

  هاي يك فرد سالم، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ درباره كليه  -167
  .كند ها، به يك ميزان از هر دو كليه محافظت مي كننده از كليه هر عامل محافظت) 1
  .باشدتفاوت در مقدار چربي ذخيره شده در كليه، عامل اصلي پايين بودن كليه سمت راست نسبت به كليه سمت چپ مي) 2
  .كنند هاي پروتئيني ترشح مي هايي است كه رشته ها قطعاً داراي ياخته ل محافظتي از كليههر عام) 3
  .باشندكننده انرژي در بدن مي ترين بافت ذخيره هايي وجود دارد كه داراي بزرگ در بخش مركزي كليه، هرم) 4



  شناسي زيست
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 24صفحه 

............... هـاي   اي با رشد پسين، ياخته در يك گياه دو لپه«كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه جمله مقابل را به   -168
  »..........سرلاد نخستين 

  .باشند مي ATPهاي درون ميتوكندري قادر به توليد  تمايز نيافته روپوست همانند ـ بدون دخالت آنزيم) 1
  .افتد ن آنها زنجيره انتقال الكترون اتفاق نميسازند كه درو هايي مي لاد آوندساز همانند ـ با تقسيم ميتوز ياخته بن) 2
  .شوند هاي جديد، باعث افزايش رشد قطري مي ساز برخلاف ـ با انجام ميتوز و ساخت ياخته پنبه لاد چوب بن) 3
  .شوند كه در معرض نور خورشيد باشند هايي از گياه مشاهده مي فتوسنتزكننده برخلاف ـ فقط در بخش) 4

  ............گوش انسان، ....... ......در بخش   -169
  .شود ها با تغيير نفوذپذيري غشاء تحريك مي باشند، در پي حركت مژك هايي كه با ماده ژلاتيني در تماس مي حلزوني ـ ياخته) 1
  .شود دهليزي ـ هر ياخته مژكدار، در تماس مستقيم با مايع درون مجرا قرار داشته و به صورت مكانيكي تحريك مي) 2
  .شود حلزوني ـ هر ياخته گيرنده، به دنبال حركت ماده ژلاتيني تحريك شده و باعث ارسال پيام عصبي فقط به قشر مخ مي) 3
  .كنند هاي عصبي به دنبال تحريك مكانيكي، پيام عصبي ايجاد شده را به بخشي از سامانه ليمبيك ارسال مي دهليزي ـ رشته) 4

  ارش انسان، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟اي شكل لوله گو درباره بخش كيسه  -170
  .باشند بند مي هاي بدن دخالت دارند، جزيي از روده هايي از آن كه در تنظيم فعاليت ياخته) 1
  .شود ريز كنترل مي فعاليت آن با همكاري شبكه عصبي مرتبط با بخشي از دستگاه عصبي محيطي و دستگاه درون) 2
  .شوند اي در ديواره اين بخش شل مي مت آن فقط به دنبال تشكيل حلقه انقباضي لايه ماهيچههاي حلقوي دو س ماهيچه) 3
  .ريز آن در گوارش يا جذب نوعي ماده غذايي نقش دارند هاي غدد برون هر پروتئين مترشحه از ياخته) 4

گزينه بـه درسـتي    درباره دندريت نورون حسي تحريك شده در انعكاس عقب كشيدن دست يك فرد سالم، كدام  -171
  بيان شده است؟

دار، قطعاً ابتدا كاهش يافته و سپس  دريچه در يك گره رانويه، اختلاف پتانسيل دو سمت غشاء در حين باز بودن يك نوع كانال) 1
  .يابد افزايش مي

بخش ديگري از غشـاء  دار سديمي در  دار پتاسيمي در يك بخش از غشاء، باعث باز شدن كانال دريچه بسته شدن كانال دريچه) 2
  .شود ياخته مي

هاي عصبي به صورت غيـر جهشـي انجـام     اي، هدايت پيام عصبي تا آزاد شدن ناقل پس از رسيدن پيام عصبي به جسم ياخته) 3
  .شود مي
 در بخش ابتدايي پتانسيل عمل در يك گره رانويه، بخشي از انرژي حاصل از فرايند قندكافت صـرف خـروج پتاسـيم از ياختـه    ) 4

  .شود مي
  درباره انجام فرايند لقاح و وقايع پس از آن در انسان، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -172

  .شود هر نوع افزايش غشاء ياخته اووسيت ثانويه، همواره با مصرف انرژي حاصل از مصرف فروكتوز انجام مي) 1
  .م سر اسپرم و تخريب لايه داخلي اووسيت ثانويه استاولين اتفاق فرايند لقاح آزاد شدن محتويات آنزيمي آكروزو) 2
  .شود درون ياخته حاصل ديده مي Xپس از ورود هسته اسپرم به درون اووسيت ثانويه، حداقل دو كروموزوم ) 3
  .كند شامه جنيني به همراه بخشي از ديواره رحم، رابط بين جنين و مادر را ايجاد مي درون) 4

  .............قطعاً ............. اي، در صورتي كه  در يك ياخته هوهسته  -173
استر رناي اوليه حاصل از رونويسي آنهـا   هاي الگوي دو ژن، يكسان باشد ـ تعداد پيوندهاي فسفودي  تعداد نوكلئوتيدهاي رشته) 1

  .شودبا هم برابر مي
  .باشد يكسان باشد ـ رناي فوق قادر به اتصال به يك آمينواسيد خاص ميطول رناي اوليه و بالغ حاصل از بيان يك ژن ) 2
  .استر يكساني داشته باشند ـ در توليد يك نوع پروتئين دخالت دارند دو رناي خارج شده از منافذ هسته، تعداد پيوند فسفودي) 3
  .باشد يدهاي نهايي فرايند رونويسي ميهاي غيرقابل ترجمه رناي پيك از آن جدا شده باشد ـ رمزه پايان، نوكلئوت بخش) 4
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 25صفحه 

  درباره خط دوم دفاعي بدن يك فرد بالغ، چند مورد به درستي بيان شده است؟  -174
  .كند هاي ديگر بدن آزاد مي ها، نوعي ماده شيميايي مؤثر بر روي ياخته ياخته كشنده طبيعي برخلاف بازوفيل) الف  
  .شود از ياخته بدون دانه حاصل از رشتمان نوعي ياخته بنيادي حاصل مي 2 پروتئين پرفورين همانند اينترفرون نوع) ب  
  .و گليكوپروتئيني غشاء پايه عبور كند  هاي پروتئيني تواند از بين رشته اي مي نوتروفيل همانند ياخته دارينه) ج  
بعدي فعال  ه، شكل سههاي مكمل، درون شبكه آندوپلاسمي زبر ياخته سازند برخلاف پروتئين 1اينترفرون نوع ) د  

  .كند خود را كسب مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هر رگ خوني موجود درون يك پرز روده باريـك انسـان   «كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه جمله مقابل را به    -175
  »..............قطعاً 

  .باشند پروتئيني به هم متصل مي هاي اي از رشته هايي است كه به واسطه شبكه اي متشكل از ياخته داراي لايه) 1
  .يابد اكسيدكربن اتصال مي داراي خوني است كه اكسيژن موجود در آن به محل متفاوتي از محل اتصال دي) 2
  .هاي ريز پرزدار را دارد توانايي دريافت نوعي مولكول شيميايي توليد شده در ياخته) 3
  .كنند پذير ترشح مي هاي پروتئيني استحكامي و انعطاف ادي رشتههايي وجود دارند كه مقدار زي در اطراف آن ياخته) 4

  .........انجام .............. هاي يك فرد سالم  گفت در كليه...........   -176
  .گيرد توان ـ بازجذب برخلاف ترشح به منظور خارج كردن مواد از خوناب ـ نمي نمي) 1
  .گيرد يرگي مابين دو سرخرگ ـ ميتوان ـ تراوش همانند بازجذب در شبكه مو مي) 2
  .گيرد هاي پودوسيتي ـ مي توان ـ ترشح همانند بازجذب، در بخشي از كليه با ياخته نمي) 3
  .گيرد كننده انرژي ـ نمي هاي مصرف توان ـ ترشح برخلاف تراوش، با دخالت پروتئين مي) 4

  ............ها، قطعاً  شش............. به دنبال ...... .........در حين انجام فرايند تنفس در يك فرد بالغ سالم،   -177
  .شود ها وارد مي با ايجاد فشار هواي كمتر نسبت به بيرون ـ انبساط ـ هواي ذخيره دمي به درون شش) 1
  .شود ها خارج مي هاي گردني متصل به قفسه سينه ـ انقباض ـ هواي ذخيره بازدمي از شش با انقباض ماهيچه) 2
  .شود ها ـ انبساط ـ پيام عصبي به بخشي از مغز ارسال مي ها و نايژك هاي صاف نايژه يجاد كشيدگي بيش از حد در ماهيچهبا ا) 3
  .شود ها تخليه مي هاي شكمي ـ انقباض ـ همه ظرفيت تام شش با كوتاه شدن طول ساركومرهاي ماهيچه) 4

  ده، چند مورد به درستي بيان شده است؟هاي مختلف مغز يك فرد سالم ايستا درباره فعاليت بخش  -178
  .تر از پل مغزي مستقر استهر بخشي از مغز كه در حركت نقش دارد، پايين) الف  
  .كند هاي عطسه و سرفه نقش ايفا مي كننده تنفس، قطعاً در انجام انعكاس هر مركز تنظيم) ب  
  .باشد غز ميكننده فشار خون، قطعاً از اجزاء سازنده ساقه م هر بخش تنظيم ) ج  
  .شود، در تنظيم خواب دخالت دارد كننده آب بدن توليد مي بخشي از مغز انسان كه در آن پيك شيميايي تنظيم) د  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ..........قطعاً ............ هر ) از(در بدن يك فرد سالم،   -179
  .كند ته هدف حداقل يك بار از قلب عبور ميپيك شيميايي دوربرد ـ پس از ورود به خون براي رسيدن به ياخ) 1
  .شود هاي منفذدار نوعي بافت پوششي به خون وارد ميريز ـ نوعي ماده آزاد شده با عبور از ياخته غده درون) 2
  .شوند ريز بدن محسوب مي هايي قرار دارد كه بخشي از دستگاه درون ريز ـ در مجاورت ياخته ياخته درون) 3
  .ريزد ماده شيميايي آزاد شده از طريق مجرايي به حفرات داخلي بدن مي ريز ـ غده برون) 4

  درباره ارتباط شيميايي بين جانوران، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -180
  .شود هاي مترشحه از يك فرد فقط در افراد ديگري از همان جمعيت موجب پاسخ مي فرومون) 1
  .شوند هاي معلق در هوا پخش مي ران به صورت مولكولهاي ترشح شده از جانو همه فرومون) 2
ها براي مشخص كردن قلمرو اختصاصي خود و ممانعت از ورود جـانوران ديگـر بـا صـرف انـرژي تركيـب شـيميايي آزاد         گربه) 3

  .كنند مي
  .شود رساني مي حضور جانوران شكارچي همواره با آزاد كردن نوعي مولكول شيميايي به جانوران ديگر اطلاع) 4
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 26صفحه 

  بيان شده است؟............. مورد به ........... درباره دستگاه توليدمثلي يك مرد سالم   -181
بر مخلوط شـده و بـه   ترشحات غدد پيازي ميزراهي با عبور از مجراي اختصاصي با تركيبات موجود در اسپرم) الف  

  .ريزند ميزراه مي
هـاي منفـذدار    هايي از مغز بـا مـويرگ   نبال ورود به خون به بخشهاي بينابيني، به د نوعي ماده ترشحي ياخته) ب  

  .رسد مي
  .كنند دار بلافاصله پس از ورود به اپيديديم، با انجام تغييراتي، قدرت حركت پيدا مي هاي دم اسپرم) ج  
  .ترشحات پروستات همانند ترشحات غدد وزيكول سمينال در رسيدن اسپرم به اووسيت ثانويه نقش دارند) د  
  سه ـ نادرستي) 4  چهار ـ نادرستي) 3  دو ـ درستي ) 2  سه ـ درستي) 1

    ............ تواند نمي........... با توجه به شكل مقابل   -182
  . هاي يكسان باشد اي باشد كه دو مجموعه كروموزومي با الل ـ حاصل تقسيم ياخته) 1(شماره ) 1
  .دليل گلوتن ذخيره شده در آنها در رويش دانه ذرت نقش دارندهايي باشد كه به  ـ داراي ياخته) 2(شماره ) 2
  .هاي حاصل از تقسيم سيتوپلاسم نابرابر تخم اصلي باشد ـ حاصل تقسيمات يكي از ياخته) 3(شماره ) 3
 .جايي الكترون انجام دهندهاي آن در زير خاك نوعي واكنش جابه ـ پس از رويش دانه، ياخته) 4(شماره ) 4

ه تارهاي ماهيچه اسكلتي بدن يك فرد سالم، كدام گزينه جمله مقابل را بـه درسـتي تكميـل    دربار  -183
  »..........در هر تار «كند؟  مي

  .هاي مترشحه از لوزالمعده وجود دارد با تعداد ميتوكندري كم، گيرنده اختصاصي براي هورمون) 1
  .اكسيدكربن توليد كنند ود دارد كه قادرند در شرايطي ديياخته وج هايي درون مايع ميان داراي رنگدانه قرمز، آنزيم) 2
هـاي كلسـيمي در عـرض    گيرد، در پي اتصال ناقل عصبي به گيرنده اختصاصي خود، يون اي هوازي انجام مي كه تنفس ياخته) 3

  .شوند جا ميغشايي در درون ياخته جابه
ياخته محصول رونويسي از حداكثر دو كپي يكسـان   ع ميانكه سرعت انقباض كم است، رناهاي پيك در حال ترجمه درون ماي) 4

  .باشند از يك ژن مي
  ............در چشم انسان، بخشي از   -184

  .شود هاي گيرنده نور است كه به دنبال دريافت نور، ماده حساس به نور در آنها توليد مي شبكيه چشم، ياخته) 1
  .قباضي آن به بخشي از اعصاب محيطي وابسته استساختار عنبيه، ماهيچه صافي است كه فعاليت ان) 2
  .لايه مياني كره چشم، نوعي ماهيچه حلقوي است كه استراحت آن براي مشاهده اجسام نزديك لازم است) 3
هاي آن، به طور مستقيم بـه خـون    اكسيدكربن توليد شده ياخته پرده سفيد رنگ و محكم كره چشم، لايه شفافي است كه دي) 4

  .دشو وارد مي
  ..............اندامكي است كه ............ گفت .......... در يك ياخته زنده پارانشيمي،   -185

  .بعدي دارند هاي فعال موجود در فضاي داخلي آن ساختار سه توان ـ ميتوكندري ـ همه پروتئين نمي) 1
  .ناقل به آمينواسيد اختصاصي نقش دارد دهنده رناي هاي اتصال توان ـ شبكه آندوپلاسمي زبر ـ در توليد آنزيم مي) 2
  .سازد هاي متعددي حاوي مواد تيغه مياني مي توان ـ دستگاه گلژي ـ پيش از انجام تقسيم سيتوپلاسم، ريز كيسه نمي) 3
  .شود هاي دناي خطي انجام مي هاي فتوسنتزي آن به دنبال بيان ژن توان ـ كلروپلاست ـ بخشي از فعاليت مي) 4
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 27صفحه 

  بيان شده است؟ نادرستيچند مورد به   هاي حسي در جانوران مختلف، درباره گيرنده  -186
شود كه اندازه بدن جنس نر معيار انتخاب شدن  نوعي گيرنده مكانيكي در پاهاي جلويي جانوري مشاهده مي) الف  

  .توسط جنس ماده است
ي وجود دارد، قطعاً اندازه بدن توسط عـاملي  در هر جانوري كه گيرنده براي دريافت و درك نوعي پرتو غير مرئ) ب  

  .شود در سطح بدن محدود مي
هاي توليد شده  ها توسط ياخته رساني به اندام در هر جانوري كه در دو سمت بدن كانالي پر از آب دارد، اكسيژن) ج  

  .گيرد هاي بنيادي مغز استخوان انجام مي از ياخته
هاي متصل به هم در سطح پشتي جانور، طناب عصـبي را   شود كه گره موهاي حسي در پاي جانوري مشاهده مي) د  

  .آورد پديد مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  درباره حفاظت جانوران از گياهان، كدام گزينه به درستي بيان شده است؟  -187
  .گيرد  محافظت از برخي گياهان توسط برخي جانوران با حمله به گياهان ديگر انجام مي) 1
  .كنند گيرند، مواد فراري براي جلب جانوران آزاد مي  سالم گياه تنباكو، زماني كه در برابر حمله گياهخواران قرار مي هاي برگ) 2
  .كند گذاري مي حشره آفت گياه تنباكو، با شناسايي نوزاد كرمي شكل زنبور وحشي، بر روي آن تخم) 3
  .كنند د فراري از زنبورها، امكان انجام گرده افشاني را فراهم ميكننده از گياه آكاسيا با دريافت موا هاي محافظت مورچه) 4

امروزه مشخص شده است كه عامل انتقال صفت به باكتري «كند؟  كدام گزينه جمله مقابل را به درستي تكميل مي  -188
  »..............بدون كپسول در آزمايش چهارم گريفيت، قطعاً 

  .استر وجود دارد كه در هر يك از آنها پيوند فسفودي از واحدهاي مجزايي تشكيل شده است) 1
  .دهنده خود دارد هاي تشكيل مقدار برابري باز آلي پورين و پيريميدين در هر يك از رشته) 2
  .كنند شود كه در حالت طبيعي در محل توليد خود فعاليت مي هايي ساخته مي با فعاليت آنزيم) 3
  .شود هاي دفاعي بريده مي انواعي از آنزيم اي است كه توسط داراي توالي ويژه) 4

  .............در صفت رنگ   -189
  .شود نمود مشاهده مي نمودهاي موجود در جمعيت رخ گلبرگ گل ميموني برخلاف صفت رنگ دانه نوعي ذرت، به تعداد ژن) 1
هـاي مختلـف، درون هسـته توليـد      كننـده از دگـره   دانه نوعي ذرت همانند صفت رنگ گلبرگ گل ميموني، آنـزيم رونويسـي   ) 2

  .شود مي
  .باشد مي) الل(گلبرگ گل ميموني، محصول نهايي در گياه ناخالص حاصل بيان مستقل دو دگره ) 3
  .هاي مغلوب با ميزان سفيدي دانه رابطه معكوس دارد كننده، تعداد الل دانه نوعي ذرت در هر ژن كنترل) 4

  .........توان گفت  در اشرشياكلاي، مي........... تجزيه  هاي مربوط به درباره تنظيم بيان ژن  -190
  .گيرد لاكتوز ـ عبور هر مولكول لاكتوز از غشاء قطعاً به دنبال جدا شدن مهاركننده و رونويسي مداوم از سه ژن صورت مي) 1
  .ايگاه فعال داردبعدي خود ج كننده، بر روي ساختار سه شونده به جايگاه اتصال فعال مالتوز ـ پروتئين متصل) 2
  .شود ها، پيوند پپتيدي تشكيل مي زمان با حباب رونويسي در اين ژن لاكتوز ـ در حضور گلوكز در محيط كشت هم) 3
  .انداز را شناسايي كندمالتوز ـ رنابسپاراز بدون دخالت پروتئين ديگري قادر است راه) 4

  ...........ها، در هر گياهي كه  در بين نهاندانه  -191
دار دو روپوست برگ وجود دارد، تثبيت كربن فقط درون بستره  هاي كلروفيل دو نوع ياخته از نظر تعداد كلروپلاست بين ياخته) 1

  .شود انجام مي
  .باشدپذير ميياخته امكان ها به مقدار خشكي هوا بستگي دارد، قطعاً انجام تثبيت كربن درون مايع ميان بسته شدن روزنه) 2
  .شود كربني، مشاهده مي هاي روپوست آن كلروپلاست وجود دارد، قطعاً انجام تثبيت كربن به صورت مولكول سه اختهدر برخي ي) 3
  .گيرد  شود، مقدار فتوسنتز در دماهاي بالا با شدت بيشتري انجام مي ها انجام مي تثبيت كربن فقط در يك محل از ياخته) 4
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  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ درباره سامانه گردش خون و قلب انسان،  -192
ها باعـث بسـته شـدن دريچـه      رسند، در پي انقباض بطن هاي گردش خون عمومي به قلب مي هر خوني كه از طريق سياهرگ) 1

  .شود موجود در سطح شكمي قلب مي
هاي قلب را كنتـرل   حفره هايي كه ورود و خروج خون به يك لايه بافت پوششي برخلاف اسكلت فيبري در ساختار همه دريچه) 2

  .كنند، مشاركت دارد مي
  .ريزد هاي بالايي قلب مي خون خارج شده از قلب توسط آئورت، از طريق بيش از دو سياهرگ افقي به يكي از حفره) 3
  .گيرد هاي خوني قرار مي شامه، در تماس مستقيم با ياخته شامه همانند برون در ساختار قلب درون) 4

  .............. C3اي  دو لپه در يك گياه  -193
هـا را تـأمين    ياخته شود كه مصرف آنها انرژي رايج درون  قطعاً به دنبال مصرف نوعي ماده آلي پنج كربني، تركيباتي توليد مي) 1

  .كند مي
  .دشو هاي گياه  تواند باعث افزايش تنفس نوري در ياخته كننده رشد مي نوعي تنظيم) 2
  .شود هاي نگهبان يك روزن هوايي، قطعاً باعث كاهش مقدار فتوسنتز گياه  دور شدن ياخته) 3
هـاي هـوايي انجـام     و مشاركت در توليد قند، قطعاً در پـي عبـور از روزنـه   ) كلروپلاست(اكسيدكربن به سبزديسه  ورود گاز دي) 4

  .شود مي
  ...........در يك حبابك هوايي در يك فرد سالم، ممكن   -194

  .سازد نيست ياخته نوع اول توسط نوعي مولكول شيميايي پوشيده باشد كه تبادل گازهاي تنفسي را ممكن مي) 1
  .ها را حذف كند خوار حبابكي درون خون عبوري از اطراف حبابك، ذرات و ناخالصي است درشت) 2
  .شته باشد و در تبادل هوا مشاركت كندشكل خود قرار دا هاي هم نيست ياخته پوشاننده حبابك در كنار ياخته) 3
  .است ياخته نوع دوم از طريق ساختاري فاقد ياخته به نوعي ياخته پوششي متصل شده باشد) 4

  درباره هر جانوري كه بر روي پاهاي آن موهاي حسي وجود دارد، چند مورد به درستي بيان شده است؟  -195
  .كند گونه خود، نوعي مولكول شيميايي آزاد مي افراد هم قطعاً در هنگام بروز خطر براي هشدار به) الف  
بعدي  هايي وجود دارد كه با اتصال به نوعي مولكول ديگر تغيير شكل سه هاي اين جانور مولكول در برخي ياخته) ب  

  .دهد مي
  .شوند ه ميهايي وجود دارد كه باز و بست در مسير ارتباطي سامانه تنفسي اين جانور با محيط بيرون، دريچه) ج  
  .شود ها و آب وارد بخشي از لوله گوارش مي هر ماده دفعي در اين جانور به دنبال برخي يون)  د  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي پيكري موجود در بدن انسان، كدام عبارت در توصيف گيرنده عنوان شده، به درستي بيان شده  درباره گيرنده  -196
  است؟

  .پذيري و حساسيت متفاوتي دارند هاي مختلف بدن قطعاً تحريك موجود در بخش  ي گيرندههاياخته:  گيرنده تماسي) 1
  .شوند ها فقط در حين كوتاه شدن تارهاي ماهيچه اسكلتي تحريك مي هاي موجود درون ماهيچه گيرنده: گيرنده حس وضعيت) 2
  .شود هاي بزرگ بدن مشاهده مي درون بدن فقط در برخي سياهرگ: گيرنده دمايي) 3
  .شود ها مي هاي طولاني مدت در اثر فشار، قطعاً باعث تحريك اين گيرنده آسيب: گيرنده درد) 4

  .............در دفاع اختصاصي بدن، هر   -197
  .يابد ژن اتصال مي خوار به آنتي پادتن محلول در خوناب، قطعاً پس از اتصال به سطح درشت) 1
  .شود ل به مولكولي اختصاصي در خون تكثير ميلنفوسيت بالغ، فقط به دنبال اتصا) 2
  .، قطعاً قادر است بدون صرف انرژي به نوعي مولكول شيميايي متصل شودTپروتئين گيرنده در سطح لنفوسيت ) 3
  .هاي درون هسته را بسازند ناي از همه ژ كند كه نسخه هايي مي ساز، بخشي از انرژي خود را صرف فعاليت آنزيم ياخته پادتن) 4
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  بيان شده است؟ نادرستيها، كدام گزينه به  درباره تغيير گونه  -198
  .باشد هاي فردي بين افراد گونه مي يكي از عوامل مؤثر در پايداري گونه، تفاوت) 1
  .شود دار شدن بيشتري دارند، از نظر انتخاب طبيعي، انتخاب مي افرادي كه شانس بچه) 2
  .شود هاي فردي بين افراد يك گونه مي ب طبيعي باعث افزايش تفاوتانتخا) 3
  .صفت سازگار از نظر يك محيط، ممكن است از نظر محيط ديگر ناسازگار باشد) 4

  ..............، )ديپلوئيد(در يك گل كامل دولاد   -199
  .دهد شيم خورش، چندين ميتوز انجام ميهاي پاران ترين ياخته حاصل از ميوز ياخته زا، بزرگ براي توليد ياخته تخم) 1
  .هاي حاصل همانند ياخته مادر، قطعاً دو مجموعه كروموزومي دارند شود كه ياخته ياخته اسپرم از تقسيمي حاصل مي) 2
حاصـل از ميـوز دفعـات كمتـري همانندسـازي انجـام         در توليد دانه گرده رسيده نسبت به توليد كيسه روياني، از دناي ياخته) 3
  .شود يم
  .شوند هاي همتا از هم جدا مي افتد كه طي آن كروموزوم هاپلوئيد، تقسيمي اتفاق مي  در تخمكي با ياخته) 4

با زني ناقل هموفيلي  +ABهاي لازم براي انعقاد خون با گروه خوني  از ازدواج مردي داراي توانايي ساخت پروتئين  -200
  .متولد شود.............  نيست، ممكن +Oبا گروه خوني 

  Bو كربوهيدرات  Dپسري با توانايي انعقاد خون و داراي پروتئين ) 1
  Aادر و داراي كربوهيدرات مشابه م Rhدختري سالم از نظر انعقاد خون، با گروه خوني ) 2
  Dو پروتئين  Bپسري فاقد فاكتور هشت انعقاد خون، كربوهيدرات ) 3
  Dو فاقد پروتئين  A و Bدختري با دگره فاقد فاكتور هشت انعقاد خون و داراي كربوهيدرات ) 4

  ..........افتد، قطعاً  اتفاق مي.......... در هر جانوري كه لقاح   -201
هـاي نـر و مـاده بـه محـيط       زمـان گامـت   خارج از بدن جانور نر ـ نوعي رفتار يا توليد تركيبات شيميايي، باعث آزاد شدن هم ) 1

  .شود مي
ها نسبت به هم  اي در وضعيت استخوان هاي اسكلتي، باعث تغيير گسترده در بدن جانور ماده ـ تغيير كوچكي در طول ماهيچه ) 2

  .شود مي
  .نمود متفاوتي نسبت به هم دارند هاي نر و ماده ژن هاي توليدكننده گامت در دستگاه تناسلي ماده ـ ياخته) 3
دهنـده كروماتيـدهاي    هـاي اتصـال   شوند كه طـي آن پـروتئين   ها از تقسيمي توليد مي ـ گامت  در محيطي خارج از بدن جانور) 4

  .شوند خواهري تجزيه مي
در لولـه آزمـايش مشـاهده    ........... بود،  مي......... كه همانندسازي از نوع  در آزمايش مزلسون و استال، در صورتي  -202

  .شد مي
  دقيقه، نوار سبك براي اولين بار 2حفاظتي ـ پس از ) 1
  غير حفاظتي ـ در دور دوم همانندسازي، فقط يك نوار متوسط) 2
  حفاظتي ـ در دور اول همانندسازي فقط يك نوار) 3
6غير حفاظتي ـ پس از ) 4  دقيقه، نوار سنگين براي اولين بار  

  ........... نيستر حال رشد در شرايط غرقابي، ممكن در يك گياه نهاندانه د   -203
  .هاي ناقل الكترون شود آنزيمي در محل توليد خود باعث بازتوليد مولكول) 1
  .كند هاي اكسين در سطحي از ساقه باشد كه نور كمتري دريافت مي تجمع مولكول) 2
  .كربن به صورت تركيبي با بار منفي به درون گياه وارد شود) 3
  .شود اكسيدكربن آزاد  ها همراه با توليد بنيان دو كربني، دي شرايط فقدان اكسيژن، درون راكيزه در) 4
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  درباره گياه گل مغربي، چند مورد به درستي بيان شده است؟  -204
هـا بـه    هاي حاصل مجموع كرومـوزوم  ، در يكي از تخمn2هاي حاصل از گياه  با گامت n2هاي  از لقاح اسپرم)  الف  

  .باشد تعداد گياه نر مي
  .شود از تقسيم ميتوز حاصل مي) تتراپلوئيد(زا، حاصل از گياه چهارلاد  دانه گرده رسيده برخلاف ياخته تخم) ب  
پوسته دانه حاصـل،   اي ياخته رويشي نسبت به يك ياخته هاي هسته تن در آميزش دو گياه چهارلاد، تعداد فام) ج  

  .كمتر است
هـا   در دانه حاصل از آميزش گياه نر دولاد و گياه ماده چهارلاد، سه نوع عـدد كرومـوزومي متفـاوت در ياختـه    ) د  

  .شود مشاهده مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  بيان شده است؟ نادرستيها با استفاده از تراز ژنگان، كدام گزينه به  درباره مقايسه گونه  -205
  .شود هايي است كه در محتواي ژني آن گونه مشاهده مي هاي خاص افراد يك گونه به دليل ژن ويژگي) 1
  .باشد هاي يكسان در توالي دناي افراد يك جمعيت مي هاي حفظ شده، بخش توالي) 2
  .تري دارند تر باشند، به اين معني است كه خويشاوندي نزديك هر چه توالي دناي دو جاندار شبيه) 3
  .هاست تر بودن آن ژن دهنده قديمي هاي مختلف نشان هاي مشترك بين گونه وجود ژن) 4
  
                                     فيزيك
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بــه صــورت  SIدر حــال حركــت اســت، در  xمعادلــه ســرعت ـ زمــان حركــت متحركــي كــه روي محــور     -206
v t t t= − + −3 22 4 6   بزرگي شتاب متوسط متحرك در ثانيه دوم حركت چند متر بر مربع ثانيه است؟. است 2

1 (8  2 (4  3 (9  4 (6  
در حـال حركـت    نمودار سرعت ـ زمان حركت متحركي كه روي مسـيري مسـتقيم     -207

tتندي متوسط اين متحرك ميان لحظه . است، به صورت مقابل است =  اي  تا لحظه
  كه دوباره در نقطه شروع حركت قرار دارد، چند متر بر ثانيه است؟  

1 (/12 5  2 (25  
3 (16  4 (8  

كه روي مسيري مستقيم در حـال حركـت   نمودار شتاب ـ زمان حركت متحركي      -208
شتاب متوسط متحرك در كدام بازه زماني بيشـتر از  . است، به صورت مقابل است

  ها است؟ بقيه بازه
1 (  تاt1  
2 (t1  تاt2  
3 (t2  تاt3  
4 (t1  تاt3  

ثانيـه اول بـا    4اگر اين متحرك در . هاي متوالي نشان داده شده است در ثانيه xدر شكل زير مكان يك متحرك روي محور   - 209
tبت و پس از آن با شتاب ثابت در حال حركت باشد، سرعت متحرك در سرعت ثا s=   ، چند متر بر ثانيه است؟5

    
  
 
1 (4  2 (1  3 (7  4 (9  



  فيزيك
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tمعادله مكان ـ زمان حركت متحركي كه از لحظه    -210 =    تنها تحت اثر نيـرويF     در حـال حركـت روي محـورx 
xبه صورت  SIاست، در  t t= − +22 24 tاگر در لحظه . است 17 s= جـايي   قطع شود، بزرگي جابـه  Fنيروي  7

  رك در چهار ثانيه دوم حركت چند متر است؟متح
1 (18  2 (8  3 (2  4 (  

mبه انتهاي آن آويزان است و با تنـدي ثابـت    mاي به جرم  افزايش طول يك فنر سبك وقتي وزنه  -211

s
در حـال   2

را روي يك سطح افقي  'mاي به جرم  اگر با همين فنر، وزنه. است cm3است،  و به پايينحركت در امتداد قائم ر

/با ضريب اصطكاك جنبشي  3  با شتاب ثابتm

s22  به صورت افقي بكشيم، افزايش طول فنرcm6  شـود  مـي .

mنسبت 

m'
mكدام است؟  

(g )
s

= 21  

1 (1
2   2 (1

4  3 (1  4 (5
2  

زمـان را   نمودار مقابل، تغييرات تندي حركت يك چترباز برحسـب   -212
  تواند درست باشد؟   هاي زير مي چه تعداد از عبارت. دهدنشان مي

به تندي حدي بدون چتـر خـود رسـيده     t1چترباز در لحظه ) الف  
  .است

بزرگي نيروي مقاومت هـوا از بزرگـي نيـروي وزن     t2در لحظه ) ب  
  .بيشتر است

بـا هـم برابـر     t3و  t1هاي  ي نيروي مقاومت هوا در لحظهبزرگ) پ  
  .است

  .رسدكند و به سرعت حدي خود ميچترباز، اقدام به باز كردن چتر خود مي t3در لحظه ) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Nبه فنر سبكي به ثابت  kg2جسم كوچكي به جرم   -213

cm
متصل است و روي يك سـطح افقـي بـدون اصـطكاك،      1

باشـد،   N4اگر بزرگي نيروي وارد بر نوسانگر در انتهاي پاره خط نوسـان  . دهد حركت هماهنگ ساده انجام مي
ي كه انرژي جنبشي و انرژي پتانسيل كشساني آن با يكديگر برابرند، چنـد متـر بـر ثانيـه     تندي نوسانگر در مكان

  است؟
1 (4 2  2 (4  3 (2 2  4 (2  

را به ترتيـب  ) 2(و ) 1(هاي ساده  است، آونگ Bبرابر جرم و شعاع سياره  2و  9به ترتيب،  Aجرم و شعاع سياره   -214
باشـد،   Bبرابر طول آونگ ساده  4، )1(اگر طول آونگ . آوريم به نوسان ساده در مي Bو  Aهاي در سطح سياره

  است؟) 2(د برابر دوره تناوب آونگ چن) 1(دوره تناوب آونگ 

1 (4
3  2 (3  3 (8

3  4 (3
2  
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  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت  -215
تر از حـالتي   نوسان آن بزرگاگر نوسانگر را با بسامدي بيشتر از بسامد طبيعي آن به نوسان در آوريم، دامنه ) الف  

  .آيد است كه با بسامد طبيعي آن به نوسان در مي
تـر   هاي با عمق بيشتر، مقـداري بـزرگ   هاي كم عمق، در قسمت هاي سطحي روي سطح آب تندي انتشار موج) ب  

  .است
گر و داراي طـول  هاي الكتريكي و مغناطيسي همگام با يكدي در انتشار امواج الكترومغناطيسي در خلاء، ميدان) پ  

  .هاي يكسان هستند موج
  .تر است كوتاه AMدر مقايسه با  FMدر طيف امواج راديويي، طول موج ) ت  
 جايي فنر از دهد، جابه ها رخ مي در انتشار موج طولي در يك فنر، در مكاني كه در آن بيشترين بازشدگي حلقه) ث  

  .نقطه تعادل آن صفر است
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

شـوند، نشـان داده شـده     جايي ـ مكان دو موج مكانيكي كه در يك محيط منتشر مي  در شكل مقابل نمودار جابه  -216
 Bر مـوج  چند برابر مقدار متوسط آهنـگ انتقـال انـرژي د    Aمقدار متوسط آهنگ انتقال انرژي در موج . است

  است؟  

1 (16
25   

2 (25
16   

3 (1  

4 (1
25  

  
درصـد افـزايش و فاصـله     2اگر دامنه ارتعاشات اين منبـع صـوتي را   . است dB68تراز شدت يك صوت برابر   -217

بـل   درصد كاهش دهيم، تراز شدت اين صوت در محـل شـنونده بـه چنـد دسـي      7شنونده تا چشمه صوت را 
log)رسد؟  مي / )=2 3  

1 (56  2 (8   3 (66  4 (76  
زاويـه  . شـود سازند، تابيده و از آنها بازتاب مي مي θو آينه تخت كه با يكديگر زاويه مطابق شكل، پرتو نوري به د  -218

  چند درجه است؟) 1(با پرتو تابيده شده به آينه ) 2(ميان پرتو بازتاب از آينه 
1 (95   
2 (145  
3 (17   
4 (7    
  
  

nدر اتم هيدروژن، الكترون در تراز   -219 = تواند انجام دهد كـه در اثـر آنهـا     الكترون چه تعداد گذار مي. قرار دارد 7
  هاي مستقل تابش شده در گستره فرابنفش قرار داشته باشند؟ فوتون

1 (6  2 (7  3 (11  4 (21  
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پـس از آغـاز    چنـد سـال  . جرم باقي مانده بعد از واپاشي براي يك عنصر راديواكتيو به صورت مقابل استنمودار   -220

1واپاشي، 
  ماند؟  جرم اوليه اين عنصر، واپاشي نشده باقي مي 64

1 (24   
2 (15   
3 (144  
4 (16   
  

ˆنيروي الكتريكـي   q1به بار  q2بار . اي افقي قرار دارند در صفحه q2و  q1دو بار الكتريكي   -221 ˆF / i / j= − +1 8 1 2 
/به ترتيب  q2و  q1اگر جرم بارهاي . كند ميلي نيوتون وارد مي g2  و/ g3   باشد، شتابي كه بـارq2   در اثـر

  ، كدام است؟)ثانيه برحسب متر بر مربع(كند  نيروي الكتريكي ميان دو بار پيدا مي
1 (ˆ ˆi j− +9 6  2 (ˆ ˆi j−9 6  3 (ˆ ˆi j− +6 4  4 (ˆ ˆi j−6 4  

pF4دو صفحه خازني به ظرفيت   -222  باتري با صرف . بنديم را به دو سر يك باتري مي/ kWh1   انرژي، خـازن را
  هاي خازن چند ميلي كولن است؟ بار ذخيره شده روي صفحه. كند پر مي

1 (12 2  2 (12  3 (/1 2  4 (24  
مطابق شكل مقابـل را بـه ترتيـب بـه     ) 2(و ) 1(دو رساناي مسي   -223

، )1(رساناي . كنيم وصل مي V3و  V2هاي ثابت  اختلاف پتانسيل
و  r3و  rهاي داخلـي و خـارجي    اي به شعاع يك پوسته استوانه

در مـدت  اگـر  . اسـت  r2يك استوانه توپر به شعاع ) 2(رساناي 
هاي اين دو  هاي آزاد عبوري از مقطع زمان يكسان، تعداد الكترون

nباشد، نسبت  n2و  n1رسانا به ترتيب 

n
1
2

  كدام است؟   

1 (2  2 (1
2  

3 (2
9  4 (9

4  

. كند عبور مي A4است، جريان الكتريكي  mm26و مساحت مقطع آن  g27از مقاومت الكتريكي كه جرم آن   -224

gومت ويـژه را  چگالي و مقا(توان الكتريكي مصرفي اين مقاومت چند وات است؟ 
/

cm31 ×−m.و  6 Ω74 1  در

  .)نظر بگيريد
1 (/ 3   2 (3   3 (48   4 (/ 48  

/اگر جريان الكتريكي . ثبت شده است W92و  V23اي الكترونيكي اعداد  روي وسيله  -225 A1 از اين وسـيله   6
عبور كند، توان الكتريكي مصرفي وسيله چند درصد از توان الكتريكي ثبـت شـده روي آن كمتـر خواهـد بـود؟      

  .)مقاومت الكتريكي وسيله را ثابت فرض كنيد(
1 (6   2 (4   3 (84  4 (16  
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4پيچه رسانايي  با   -226  دور، مساحتcm23  و مقاومت الكتريكيΩ4 عمود بر محور ،y رد و ميـدان  قرار دا
Bمغناطيسي  / i / j= + −1 1 5 3 6  )اگـر در مـدت زمـان    . گـذرد  از اين پيچه مي) ميلي تسلاtΔ   فقـط ميـدان ،

Bمغناطيسي عبوري از پيچه به صورت  / i / j= +2 1 6 1 2  )تغيير كند، اندازه بـار الكتريكـي القـايي    ) ميلي تسلا
  كولن است؟چه، چند ميليعبوري از پي

1 (/7 2  2 (/14 4  3 (/ 72  4 (/1 44  
V16، برابر Ω8اي با مقاومت  بيشينه نيروي محركه القايي متناوب عبوري از پيچه  -227 3 اي كـه   در لحظه. است

است، به ترتيب نسبت  A3بزرگي جريان عبوري از پيچه،
max

ε
ε

اي كه سطح پيچه با خطـوط ميـدان    و زاويه 

  سازد، كدام است؟ مغناطيسي مي

1 (3
2 ،°3   2 (1

2 ،°3   3 (1
2 ،°6   4 (3

2 ،°6   

شـود و   ما به مجموعه، مقداري از يخ ذوب ميبا دادن گر. درون مقداري آب، قطعه يخي در تعادل گرمايي قرار دارد  -228
باشد، حجم قطعه يخ اوليه چنـد   g18اگر در پايان جرم يخ باقي مانده . يابد كاهش مي cm34حجم مجموعه 

gمترمكعب بوده است؟  سانتي g
( / , )

cm cm
ρ = ρ =3 39 1  

1 (6    2 (58   3 (4   4 (44  

mرا در هوا، از سطح زمين و در راستاي قائم با تندي اوليه  mجسمي به جرم   -229

s
3   كنـيم  رو به بالا پرتـاب مـي .

اگر بزرگي نيروي مقاومـت هـوا   . گردد رود و سپس باز مي متري از سطح زمين بالا مي 4حداكثر تا ارتفاع  جسم

mثابت باشد، تندي جسم در هنگام رسيدن به سطح زمين چند متر بر ثانيه است؟ 
(g )

s
= 21  

1 (1 7  2 (2 2  3 (25  4 (15 2  

1و  2، به ترتيب، Aشعاع و ارتفاع استوانه توپر   -230
فشاري كه اسـتوانه  . است Bبرابر شعاع و ارتفاع استوانه توپر  2

A 2كند،  به قاعده خود وارد مي
اگر چگالي استوانه . كند بر قاعده خود وارد مي Bبرابر فشاري است كه استوانه  3

B  برابرg
/

cm32   برابر چند كيلوگرم بر ليتر است؟ Aباشد، چگالي استوانه  4
1 (/ 8  2 (/3 2   3 (/4 8  4 (/1 2  

3، )1(آهنگ شارش مايعي در لوله   -231
شـارش  برابـر آهنـگ    4

هـا در   اگر اختلاف تندي مايع. است) 2(همان مايع در لوله 

mبرابر  Bو  Aنقاط 

s
 Cباشد، تندي شـاره در نقطـه    4
را پـر   ها تمام فضاي دو لولـه  مايع(چند متر بر ثانيه است؟ 

  .)اند و جرياني آرام و پيوسته دارند كرده
  

1 (24  2 (/ 5  3 (6  4 (8  

 يخ                       آب     
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  كدام گزينه درست است؟  -232
  .يابد در تماس دو جسم گرم و سرد به يكديگر، ميانگين انرژي جنبشي ذرات هر دو جسم كاهش مي) 1
جسمي كـه ظرفيـت گرمـايي بيشـتري دارد، پـارافين بيشـتري را ذوب        در تماس چند جسم با دماي يكسان به يك پارافين،) 2

  .كند مي
  .اند، به صورت يك نيروي ربايشي است ها هنگامي كه بسيار از يكديگر دور شده نيروي ميان مولكول) 3
  .درون آن لوله كمتر است  هر چه قطر يك لوله مويين بيشتر باشد، ارتفاع ستون مايع) 4

g3است تا  گرمايي كه لازم  -233   آبC°5   را به آبC°9   تبديل كند، چند برابر گرمايي است كـهg2    يـخ
C− °2  لازم دارد تا نيمي از آن به طور كامل ذوب شود؟  

  F
J J

(L , c c )
kg kg.K

= = =336 2 42      

1 (6
5  2 (2

3   3 (6  4 (3
2  

گذرانيم تا ضخامت آن بدون  اين ورقه فلزي را از ابزاري مي. است Δθاختلاف دماي دو طرف يك ورقه فلزي نازك   -234

1آن تغيير كند،  آن كه جرم
برابـر شـود،    12شود،  اگر آهنگ گرمايي كه از طريق اين ورقه منتقل مي. برابر شود 2

  شده است؟ Δθاختلاف دماي دو طرف ورقه چند برابر 
1 (24  2 (12  3 (6  4 (3 

، Aاست و حجم گاز در مخـزن   A ،cmHg24در شكل مقابل فشار گاز در مخزن   -235
3
به ترتيب  Bو  Aهاي  اگر دماي گاز در مخزن. است Bبرابر حجم گاز در مخزن  2

C°227  وC− gو چگالي مايع درون ظرف  °23
/

cm31 2  هـاي   باشد، تعداد مـول

ــزن  ــاز در مخ ــول  Aگ ــداد م ــر تع ــد براب ــزن   چن ــاز در مخ ــاي گ ــت؟  Bه اس

Hg
g

( / )
cm

ρ = 313 6   

1 (1
6  2 (9

2  3 (1
2  4 (3

2  

  
  شيمي
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عمـر  اگـر نـيم  . است C146هاي كربن مربوط به ايزوتوپ از جرم اتم%  5/12ك مجسمه قديمي از جنس چوب، در ي  -236
57حدود  C146ايزوتوپ   سال باشد، سن اين مجسمه چوبي چند سال است؟  

1 (114    2 (171   3 (228    4 (285    
  باشد؟مي نادرست  هاي نمادي زير كه در آنها حالت فيزيكي تمام مواد گاز است، كدام گزينه در مورد معادله  -237

) N O NO ) NO O NO ) NO O NO O2 2 2 2 2 2 31 2 3+ → + → + → +  
  .و برق و يا دماي بالا درون موتور خودروها انجام شودتواند به كمك رعد  مي 1واكنش ) 1
  .كنند تايي پيروي نمي ها از قاعدة هشت ها در اين معادله درصد از انواع مولكول 4ساختار لوويس ) 2
  .اي روشن ديده شود شود هواي آلوده كلانشهرها به رنگ قهوه باعث مي 3انجام واكنش ) 3
)توان آن را با مجموعه ضرايب  موازنه است اما مي 3دلة نمادي معا) 4 , , )→2 5 2   .نيز موازنه كرد 4

 يخ                          آب   يخ         
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  هاي زير، كدام موارد درست است؟از بين جمله  -238
  .يابد با افزايش عدد اتمي، تعداد خطوط طيف نشر خطي عناصر در ناحيه مرئي افزايش مي) الف  
nقال الكتروني از در اتم هيدروژن، انت) ب   nبه  =5 =   .شود باعث ايجاد رنگ سبز مي 2
nدر اتم هيدروژن، انتقال الكتروني از ) پ   = nبه  6 = nنسبت به انتقال الكترونـي از   2 =  ـ 2 nه ب = ، باعـث  1

  .شود ايجاد نوري با طول موج بلندتر مي
شود، طول موج پرتوهاي خارج شده از چشـمي  دوربين موبايلي كه با آن نور چشمي كنترل تلويزيون ديده مي) ت  

  .را كاهش دهد
  الف و ت) 4  ب و پ) 3  پ و ت ) 2  الف و ب) 1

  است؟ ادرستنهاي زير چند مورد از جمله  -239
  .نئون، دومين گاز نجيبي است كه در هواي پاك و خشك، بيشترين درصد حجمي را دارد •  
  .شود با افزايش ارتفاع در لاية تروپوسفر، شيب كاهش فشار به تدريج كند مي •  
5با افزايش ارتفاع از سطح كرة زمين تا ارتفاع  •    ه در چهار مرحله، كيلومتري، دماي هواكرC° شودمي.  
  .كندداشته و آنها را در سرتاسر هواكره توزيع ميهاي هواكره را پيرامون خود نگه جاذبة زمين، مولكول •  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي زير درست است؟چند مورد از جمله  -240
  .برابر جريان الكتريكي بيشتر استكمتر باشد، مقاومت آن در   هر چه ضخامت سيم •  
  .چسبد آلومينيم اكسيد، جامدي با ساختار متخلخل و پايدار است كه محكم به سطح فلز آلومينيم مي •  
  .اكسنده، صفر است به گونةكاهنده  ةعدد اكسايش گوننسبت ، رميتدر واكنش ت •  
  .م، طول موج كمتري داردنور حاصل از سوختن گوگرد نسبت به نور حاصل از سوختن فلز سدي •  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

رنگ شدن محلول پتاسيم پرمنگنات در واكنش با اگزاليك اسـيد در حضـور سـولفوريك    معادلة زير مربوط به بي  -241
  كننده در آن كدام است؟ پس از موازنة اين معادله، مجموع ضرايب مواد شركت. اسيد است

(aq) (aq) (aq) (aq) (aq) (g) (l)KMnO H C O H SO K SO MnSO CO H O4 2 2 4 2 4 2 4 4 2 2+ + → + + +  
1 (3   2 (32  3 (1  4 (31  

  است؟ نادرستهاي زير چند مورد از جمله  -242
  .هاي اكسيژن در طرفين معادله، صفر استدر معادلة نمادي سوختن كامل متان، تفاوت شمار اتم •  
  .ه برابر باشد، آن معادله موازنه شده استها در طرفين معادل اگر در معادلة واكنشي، مجموع تعداد اتم •  
  .كند واكنش تشكيل زنگار از فلز آهن، از قانون پايستگي جرم پيروي مي •  
تواند حالت فيزيكي آنها و نيز اطلاعاتي دربـارة شـرايط    معادلة نمادي افزون بر نمايش فرمول شيميايي مواد، مي •  

  .كند واكنش ارائه 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

5/محلولي از انحلال   -243 4 كرومات ،گرم آمونيوم دي(NH ) Cr O4 2 2 گرم  1چگالي آن  ليتر آب تهيه شده و 4، در 7
  كدام است؟ ppmغلظت يون آمونيوم در اين محلول برحسب . ليتر استبر ميلي

(N , Cr , O , H : gmol )114 52 16 1 −= = = =  
1 (18   2 (36   3 (54  4 (72  
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244-  3   گرم از محلول نمكA  در دمايC°8  15شامل اگر دمـاي ايـن محلـول را بـه      .گرم آب استC°2 
بـه دسـت    Aبه آن، يك محلول سير شـده از   C°2گرم آب  Xرسوب كرده و با افزايش  Aبرسانيم، مقداري از 

  .گرم است 25و  15به ترتيب  C°2و  C°8در دماهاي  Aپذيري نمك  كدام است؟ انحلال Xمقدار . آيدمي
1 (2   2 (3    3 (45   4 (55   

مولي بايد مخلوط شوند تا درصد جرمي كلسيم در مخلـوط  ترتيب با كدام نسبت كلسيم كربنات و كلسيم برميد به  -245
Ca)باشد؟                                                         %  24حاصل،  , Br , O , C : gmol )14 8 16 12 −= = = =   

  2و  1) 4  3و  1) 3  1و  2) 2  1و  1) 1
شود كـه فرمـول   متعلق به تناوب سوم بوده و از واكنش ميان آنها، يك تركيب يوني توليد مي Bو  Aعنصرهاي   -246

  درست است؟ Bو  Aكدام گزينه در مورد عنصرهاي . شيميايي آن شامل چهار اتم است
  .است 3تفاوت عدد اتمي آنها برابر با ) 1
  .هاي دو اتمي گازي شكل دارد اين عنصرها در دما و فشار اتاق، مولكول يكي از) 2
  .است 2ترين زيرلاية اين دو عنصر، برابر با ها در بيروني تفاوت شمار الكترون) 3
  .مقايسة شعاع يون پايدار آنها مانند مقايسة شعاع اتمي آنهاست) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه   -247
  .گانه استدار با پيوندهاي يگانه، دوگانه و سههاي خطي و شاخهاز هيدروكربن نفت خام، تنها مخلوطي) 1
  .شودخط مشاهده مي 9، » ـ متيل هگزان 2ـ  ـ اتيل 4ـ  ـ برومو 3«خط  ـ در ساختار نقطه) 2
Cپيوند  1در ساختار مولكول گاز موجود در فندك، تعداد ) 3 H− وجود دارد.  
2/» هيدروژن به كربن «هاي اگر در آلكاني نسبت شمار اتم) 4 12/باشد، بـراي سـوختن كامـل هـر مـول از آن،       25 مـول   5

  .اكسيژن لازم است
  است؟ نادرستنامگذاري مطابق قواعد آيوپاك   كدام  -248

  
  متيل نوناندي ـ7 ، 4ـ ـ اتيل3 )2  متيل هپتاندي ـ 6 ، 3ـ اتيل ـ3 )1
  
  
  متيل هگزان ـ 4 ـ اتيل ـ 3)4    متيل دكاندي ـ 8 ، 5 ـ اتيل ـ3 )3
  

  است؟ نادرستگزينه   كدام  -249
nهاي داراي  ، تعداد الكترونNi28در اتم ) 1 l+ = nهاي داراي  نبا تعداد الكترو 5 l+ =   .برابر است 4
nهايي با تنها در يك عنصر از تناوب پنجم، در زيرلايه) 2 l+ =   .الكترون وجود دارد 16، حداكثر 6
  .تواند در لاية چهارم وجود داشته باشدالكترون مي 8در تناوب چهارم حداكثر ) 3
  .است 12، مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي برابر با Ga31ظرفيتي  هاي براي الكترون) 4

اكسيد واكـنش داده، آن را  دهند تا با گاز گوگرد دي  ها را از روي كلسيم اكسيد عبور مي گازهاي خروجي از نيروگاه  -250
كسيد به طور كامل واكنش بدهد، چند درصد بر جرم اخالص با گاز گوگرد دي%  35اگر كلسيم اكسيد . به دام اندازد
Ca).              كنندها در واكنش شركت نميشود؟ ناخالصي آن افزوده مي , S , O : gmol )14 32 16 −= = =  

1 (2  2 (1  3 (4   4 (6   
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  با تركيب                                                    ، همپار است؟ cتا  aهاي چه تعداد از تركيب  -251

  

  
  3) 4    2) 3  1) 2  صفر) 1

/به ازاي هر كيلوژول انرژي آزاد شده در واكنش سوختن كامل زغال سنگ،   -252 1 4  كسـيد توليـد   اكـربن دي  گرم
Cاگر فرمول كلي زغال سنگ را . شودمي H O NS135 96 در نظر بگيريم، ارزش سوختي زغال سنگ بـه تقريـب    9

C)كدام است؟                                                              , O , S , N , H : gmol )112 16 32 14 1 −= = = = =  
1 (3   2 (4   3 (48  4 (7   

  هاي زير، آنتالپي فرازش فلز منيزيم بر حسب كيلوژول كدام است؟با توجه به داده  -253
) MgO(s) Mg (g) O (g) H kJ )O (g) O(g) H kJ

) Mg(s) O (g) MgO(s) H kJ )O(g) e O (g) H kJ

)Mg(g) Mg (g) e H kJ

2 2
1 2 4

22 2 5
2

3

1 395 4 2 498
2 2 2 12 4 5 2 761
3 2 2188

+ −

− −

+ −

→ + Δ = → Δ =

+ → Δ = − + → Δ =

→ + Δ =



  

1 (15   2 (18   3 (25   4 (28   
Nمول گاز  4مقدار   -254 O2  4اگر در دماي ثابت پس از گذشت . كنيمليتر وارد مي 2را در ظرفي سربسته به حجم  5

N:ثانيه واكنش O (g) NO (g) O (g)2 5 2 22 4→ يابـد،   افـزايش   %6ف انجام شده و فشار گازهاي درون ظـر  +
  سرعت متوسط واكنش برحسب مول بر ليتر بر دقيقه كدام است؟

1 (/1 2  2 (/ 4  3 (/1 8  4 (/ 6  
آيـد كـه در    اي به دسـت مـي  است و از پليمر شدن آن در شرايط مناسب، ماده............ .........» كلرو اتن«نام ديگر   -255

    .رودبه كار مي..................... ساخت 
  كلرو وينيل ـ ظروف يكبار مصرف) 2    وينيل كلريد ـ سرنگ) 1
  كلرو وينيل ـ پتو) 4    وينيل كلريد ـ كيسة خون) 3

اگر آب توليد . دهندمخلوط شده و بر اثر جرقه واكنش مي STPدار كافي از گاز اكسيژن در ليتر گاز هيدروژن با مق 2/11  -256
  شود؟شده در واكنش آبكافت متيل اتانوات به طور كامل مصرف شود، چند مول فراورده در اين واكنش توليد مي

1 (/1  2 (/ 5  3 (1  4 (2  
  است؟ نادرستهاي زير چند مورد از جمله  -257

  .كنند هاي صابون در داخل آب، از بخش آبگريز آنيون خود با يكديگر جاذبه برقرار مي مولكول •  
  .شود اي موهاي چرب استفاده ميو به دليل خاصيت بازي مناسب، بر صابون مراغه فاقد افزودني است •  
دار صابون برابر نسبت شمار آنيون بـه كـاتيون در نمـك كلسـيم      سيمنسبت شمار كاتيون به آنيون در نمك كل •  

  .سيليكات است
  .است 4+كننده غير صابوني، عدد اكسايش اتم گوگرد برابر  در يك پاك •  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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/غلظت  با HAبراي دو برابر شدن درجه يونش اسيد ضعيف   -258 1   مولار و ثابت يـونشaK −= 51    تقريبـاً چـه
  حجمي از آن را بايد تا يك ليتر رقيق كرد؟

1 (2   2 (75   3 (5    4 (25   
Xهيدروكلريك اسيد« هاي ها، در مورد يك ليتر از محلول مقايسه  كدام  -259 Yهيدروفلوئوريك« و » = و  pHبـا  » =

  دماي يكسان درست است؟
X:          جرم گاز توليد شده در واكنش با مقدار يكسان فلز منيزيم) الف   Y<  
X:                                      سرعت واكنش با مقدار يكسان پودر روي) ب   Y>  
X:                                                            ها رساناي الكتريكي محلول) پ   Y=  
X:                                             يونش اسيدها غلظت آنيون حاصل از) ت   Y=  
  الف ، پ و ت) 4  پ و ت) 3  ب و ت) 2  الف و ب) 1

260-  pH هاي زير با هم برابر است؟ كدام محلول  
  (a mL1   محلول/ 2  اسيد مولار هيدروكلريك  
  (b مخلوطmL1   محلول/ 2   مولار هيدروكلريك اسيد وmL1   محلول/ 2  مولار نيتريك اسيد  
  (c mL1   محلول/ 1  فوريك اسيدمولار سول  
1 (b  وa  2 (a  وc  3 (b  وc  4( a ، b  وa   

  در متن زير، چند اشتباه علمي وجود دارد؟  -261
گيري كرده  سلول را به طور جداگانه اندازهسنج توانستند پتانسيل هر نيم ها به كمك ولت دان شيمي« 

ر يك اتمسفر و غلظـت  ها در دماي صفر درجة سلسيوس، فشا گيري اين اندازه. و در جدول ثبت كنند
هـا   واكنشدر جدول پتانسيل كاهشي استاندارد، نيم. هاي الكتروليت انجام شد يك مولار براي محلول

  ».واكنش، گونة كاهنده در سمت راست آن قرار داردبه صورت كاهشي نوشته شده و در هر نيم
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)هاي نقره و مس لول شامل يوناي از جنس فلز آهن را درون يك مح اگر تيغه  -262 )II    با غلظت برابر وارد كنـيم، كـدام
  نمودارِ تغييرات غلظت با گذشت زمان درست است؟

E (Fe / Fe) / V E (Cu / Cu) / V E (Ag / Ag) / V2 244 34 8+ + +° ° °= − = + = +    
  
  
  

1                                                                      (2  (  
  
  
  
  
  
  
3(    4(  
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NH)اگر به محلول آمونيوم وانادات   -263 VO )4 ، مقدار زيادي فلز سرب به همراه مقدار كافي هيـدروكلريك اسـيد   3
 اضافه كنيم، محلول حاصل چه رنگي خواهد شد؟

(aq) (aq) (aq) (l)

(aq) (aq) (aq) (l)

(aq) (aq)

(aq) (s)

VO H e VO H O E / V

VO H e V H O E / V

V e V E / V

Pb e Pb E / V

2
3 2
2 3

2
3 2

2

4 2 1
2 34

26
2 13

− + − +

+ + − +

+ − +

+ −

°+ + → + =

°+ + → + =

°+ → = −

°+ → = −

 







 

  آبي) 4  زرد) 3  سبز) 2  بنفش) 1
  د با استفاده از الكترودهاي آهني، كدام گزينه درست است؟در برقكافت محلول يك مولار سديم برمي  -264

(g) (aq) (l)

(l) (g) (aq)

E (Na / Na) / V E (Fe / Fe) / V E (Br / Br ) / V

O H e H O E / V

H O e H OH E / V

2
2

2 2

2 2

2 71 44 2 1 6
4 4 2 1 23

2 2 2 83

+ + −

+ −

− −

° ° °= − = − = +

°+ + → = +

°+ → + = −

 



  

  .شود در آند، گاز اكسيژن آزاد مي) 1
  .شود توليد مي Br2اكسايش يافته و  −Br در قطب مثبت،) 2
  .بديا هاي سديم كاهش مي در كاتد، كاتيون) 3
)در ظرف، رسوب آهن) 4 )II شود هيدروكسيد تشكيل مي.  

اتم كربن باشند، تعداد پيوندهاي اشتراكي الماس و گرافيـت بـه    nاي از الماس و گرافيت هر كدام داراي  اگر نمونه  -265
  ترتيب كدام است؟

1 (n4  وn4  2 (n2  وn2  3 (n4  وn3  4 (n2  و/ n1 5  
  هاي زير درست است؟چه تعداد از جمله  -266

  .دهدها در آن مولكول را نشان مينقشة پتانسيل الكتروستاتيكي يك مولكول، وضعيت و جايگاه الكترون •  
  .در مولكول كربونيل سولفيد، بيشترين تراكم ابر الكتروني بر روي اتم اكسيژن قرار دارد •  
  .جامدي سخت و ديرگداز است SiO2سيليس با فرمول مولكولي  •  
  .جاي داشته و رفتارهاي فيزيكي و شيميايي متنوعي دارند pو  sنافلزها در هر دو دستة  •  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  درست است؟  مقايسه  كدام  -267
F: نسبت بار به شعاع) 1 S− −> 2  
AlCl: انرژي شبكه) 2 MgCl>3 2  
  يون سيليكات <يون فسفات  :هاي ناپيوندي به پيوندي نسبت شمار الكترون) 3
Li: شعاع يوني) 4 Mg+ +> 2  

 ـ كيلوگرم گاز نيتروژن از آلاينده 4/1كيلومتر،  Aخودروي داراي مبدل كاتاليستي با پيمودن   -268 ي توليـد  هـاي خروج
كدام است و با پيمودن اين مسافت، كربن مونوكسيد خارج شده از اگزوز خودرو، چه  Aبا توجه به جدول زير، . كرد

C)كند؟                                 اشغال مي  STPحجمي را بر حسب ليتر در  , N , O : gmol )112 14 16 −= = =  
1 (  6  1464و  
2 (  3  1464و  
3 (  6  12912و  
4 (  3  12912و  
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269-  1  گرم كلسيم كربناتB از %  20زية اگر با تج. كنيم ليتر وارد مي 2اي به حجم درصد خالص را در ظرف سربسته
  كدام است؟ Bكلسيم كربنات خالص، تعادل زير برقرار شود، مقدار 

CaCO (s) CaO(s) CO (g) K / mol L (Ca , C , O : gmol )1 13 2 4 4 12 16− −+ = = = =      
1 (5  2 (1  3 (4  4 (2  

فقط » متانول، اتانول، اتيلن گليكول، فرميك اسيد و ترفتاليك اسيد «ر بخواهيم در شرايط مناسب از مونومرهاي اگ  -270
    استر وجود دارد؟استر بسازيم، امكان تشكيل چند نوع مولكول ديدي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  
  
  

  

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  


